Одиннадцатая серия
Естественно, скандала было не миновать. Ничего не понимая, Эдуарда принялась допрашивать мать: она что, специально её сюда заманила, чтобы столкнуть с отцом? Элена пыталась убедить её, что она ни о чём не знала, с трудом удержала дочь, чтобы та не убежала обратно. Орестес сделал шаг к ним, но Эдуарда закричала, чтобы он стоял на месте: мало ему скандала в церкви.
-Но зачем вспоминать об этом сейчас, ведь всё уже прошло! – пыталась утихомирить дочку Элена.

-Для меня не прошло, всю жизнь этого не забуду! Мне до сих пор снится та ужасная сцена! И ты ещё после этого смеешь приглашать его к нам в дом? Чего ты хочешь? Чтобы мы поужинали вместе, чтобы помирились?

-Эдуарда, я не понимаю, почему ты так сердишься.

-А что, давай, - не останавливалась Эдуарда. – Давай, позвоним Бранке, Марселу, Арналду, соберёмся вместе, поужинаем, отметим возвращение блудного отца!

-Я не хотел создавать тебе проблем… - вмешался Орестес.

-Уже создал, как только пришёл сюда! – взорвалась Эдуарда и убежала в спальню матери, в ванну.

Орестес сказал Элене, что не хотел, чтобы так получилось, он пришёл, чтобы взять платье Сандры, так как она собралась на праздник.

-Замолчи, ради Бога - прошептала Элена. – Я не знаю, что сейчас делать, как её успокоить… И нервничает она не из-за тебя, а из-за той обстановки: там на неё постоянно давят!

Она попросила пришедшую из магазина Тадинью проводить Орестеса в комнату, а сама пошла говорить с Эдуардой. Та билась в истерике и просила мать выставить отсюда этого человека, или она сама отсюда уйдёт.
-Чёрт, мы так замечательно провели день, я была счастлива и у меня было хорошее настроение, но он же всё испортил. Теперь, заходя к тебе, я всё время буду думать, а не получится ли так, что мне придётся столкнуться нос к носу с ним. Всё, я пошла… У Бранки по крайней мере мне это не грозит.
-Эдуарда, подожди! – Элена удержала её за руку. – Ты сейчас снова ведёшь себя, как ребёнок. Весь день всё было тих и спокойно, но стоило появиться твоему отцу…

От последних двух слов Эдуарда топнула ногой, давая понять, что выражение «твой отец» применительно к тому человеку для неё крайне неприятно, но Элену только ещё больше разозлило это проявление инфантильности:
-Да, моя дорогая, твой отец, хочешь ты этого или нет! И сейчас ты снова превратилась в ту десятилетнюю дурёху, что убегала от него, завидев его у школы. Ты хочешь иметь ребёнка, но как ты можешь стать матерью, если сама ведёшь себя по-детски!
-После всего, что он сделал, ты его ещё защищаешь?!
-Дочка, мы не сделали ничего предосудительного, а просто развелись когда-то – так случается со многими парами.

-Но есть люди, которые не разводятся! Бранка и Арналду живут вместе уже двадцать пять лет.
-Это вовсе не означает, что они счастливы! – сказала Элена. – Я развелась с ним, чтобы быть счастливее, к тому же, я была уверена, что и отцу без меня будет лучше, что он сможет начать новую жизнь. Возможно, разведись Арналду с Бранкой, они были бы гораздо счастливее.
-А по-моему, они очень счастливы!

-А откуда тебе знать, так это или нет?!
-Ты злишься, ты говоришь так из-за того, что я похвалила Бранку.

-Дочка! – Элена не хотела, чтобы Эдуарде в голову приходили всякие глупости. – Я хочу, чтобы ты была счастлива. Неважно, у Бранки ли или где-нибудь в другом месте. Давай не будем спорить, мы провели вместе такой день, давай не будем портить впечатления.
-Он его уже испортил! – Эдуарда время от времени кидалась в слёзы. – Так ты закончила? Я могу идти?
-Да конечно, - тихо разрешила Элена, идя вслед за Дудой. – Только твой отец не чудовище… Подожди, Эдуарда, я отвезу тебя, в таком состоянии тебе нельзя садиться за руль.

Они вышли на лестничную площадку, и Эдуарда стала ждать лифт.

-Вот теперь ты точно не права! – сказала ей Элена.

-Права я или нет, неважно. Но я больше никогда здесь не появлюсь!

Они никого не замечали: ни Катарину с Марсинью, вышедших из лифта, ни Нарсизу, с интересом наблюдающего за ними на автостоянке.

-Я тебе уже сказала, не пытайся меня с ним примирить! Я его знать не желаю! Буду встречать его на улице, перейду, - не в первый раз! А пристанет – позову полицию!

Да чёрт с ним, с Орестесом! Элена уже пыталась переубедить Эдуарду не садиться за руль, вызвалась сама отвезти её, но дочка не слышала ничего.

-Эдуарда, ты нервничаешь, потому что там на тебя постоянно давят! – кричала Элена, когда Эдуарда завела машину и тронулась. – От тебя там постоянно чего-то требуют! Эдуарда!
Но Эдуарда уже не слышала мать, неслась на всех парах от этого дома подальше…
Элена поднялась домой, где её ждал Орестес; приведя себя в порядок, он нашла платье, вынесла его в зал и стала упаковывать его в пакет; Орестес сказал ей, что думал, после свадьбы Эдуарда станет лучше относиться к отцу.

-Ты слишком долго не появлялся. В первый раз ты о ней вспомнил, когда умер мой отец, ты и сам помнишь, - сказала ему Элена. – А в день свадьбы ещё всё усложнил… Ты же говорил, что бросил спишь.
-Да… Я пытаюсь сдерживаться…

-Орестес, обратись к врачу. Тебе нужно лечиться, у тебя маленькая дочь, она тебя любит, ты ей нужен. Но в любом случае это поведения Эдуарды не оправдывает. А Лидия как?

-Нормально, у неё всё хорошо…

-Смотри, Орестес, не потеряй её. Это лучшее, что тебе досталось в жизни. Она работает с утра до ночи, а представляешь, если было бы наоборот? Если бы тебе пришлось содержать семью? С Лидией тебе крупно повезло.

От Элены Орестес направился на аэродром к Нанду. После неприятной сцены с Эдуардой он был немного удручён…

Нанду в это время зашёл в кабинет к Фаусту, чтобы узнать, не звонил ли ему кто-нибудь.
-Нет, никто не звонил. А что, ждёшь звонка от Милены? – нахально спросил Фаусту.

-Вот тут ты не прав, или ты хотел сказать – от доны Милены? – ответил ему Нанду и спустился вниз.

Увидев Орестеса и его взволнованный вид, Нанду подумал, что что-то случилось, но Орестес заверил, что всё в порядке. Нанду предложил подвезти Орестеса до дома и тот, хоть и боялся, сел назад, попросив пасынка:
-Ты только сильно не гони, а то я плохо держу равновесие…

-Орестес. – Нанду подозрительно посмотрел на него. – Ты что, опять пил?

-Да ты что, Нанду? Я уже и забыл, когда в последний раз притрагивался к спиртному.

-Ну смотри, - сказал Нанду, и они поехали в Нитерой.
А вечером он прилёг в спальне со своими тяжелыми мыслями. Ещё он покашливал – слегка «проветрился», когда ехал с Нанду домой. Спасла его Сандринья, зашедшая узнать, принёс ли он платье. Увидев, что отец кашляет, она пощупала лоб и сказала, что температуры нет. В этот вечер она не оставила его одного.
В это время Виржиния гостила у Бранки; разговор шёл об Элене, и Виржиния рассказывала, что характер Элены таков: уж если что она решила, то её потом не переубедить. И тогда Бранка рассказала подруге про то, как Элена на празднике целовалась с Атилиу.
-Ясно, - рассмеялась Виржиния. – Я тогда сразу заподозрила, что что-то не так, да и Рафаел тоже – по дороге домой всё время задавал вопросы.

Бранка продолжила, сказав про истерику Изабел и про то, что об этом не знают ни Арналду, ни Марселу, на Эдуарда. А Изабел с Атилиу расстались.

-Так в чём же проблема? – сказала Виржиния так, что Бранка вскочила с дивана. – Пусть встречаются, Элена свободная женщина, да и Атилиу тоже теперь свободен.

-Как это «пусть встречаются»? Атилиу – наш служащий, и если эта женщина начнёт кидаться на весь наш персонал, то что же будет дальше? Загуляет с садовником?
-Бранка! – Виржиния удивилась, услышав всё это. – Ну что ты говоришь… Элену-то я знаю лучше тебя…

И тогда Бранка приступила к своему едва заметному, но очень меткому оружию:

-Боже, Виржиния, я думала, ты здравомыслящая женщина. Поневоле начнёшь опасаться, стоит ли нам вести дела с Рафаелом. Если он во всём слушается тебя, то ты и ему голову заморочишь…

-Бранка, признаться, я удивлена, - оправилась Виржиния после слов Бранки. – Я, конечно, поговорю с Рафаелом, может, нам удастся найти выход.
О Бранке разговаривали Изабел и Камила, Изабел рассказывала, что к людям Бранка относится по-своему: одной рукой она гладит, другой – даёт пощёчину. А уж что было бы, если бы она узнала обо всех похождениях Арналду. Ведь Арналду, как только узнал о разрыве Изабел с Атилиу, сразу же решил ухлёстывать за Изабел, но она держала с ним дистанцию, не хотела с ним связываться, потому что, по её мнению, Арналду был из тех мужчин, что считают, будто женщины нужны мужчинам для потребления, а с такими Изабел предпочитала не иметь близких отношений. Их разговор был прерван звонком в дверь. К Изабел решила зайти её давняя подруга Лиза с маленькой девочкой на руках. Лиза работала няней у одной богатой семьи; опыт работы с детьми у неё был большой, и везде, где она работала её хвалили и ценили. Но сейчас у неё была проблема, так как её хозяева собирались переезжать в Штаты.
-Хорошо, что я ещё не успела так привязаться к этой малютке, - сказала она, глядя на то, как девочка мигом успокоилась, сидя на руках Изабел. – А то бы мучилась. А у тебя хорошо получается.

-Думаешь, я не хотела никогда стать матерью? Сейчас мне уже поздно, ребёнок отнимает много времени, работать будет некогда.

А когда Лиза ушла – она заходила ненадолго – Изабел сказала Камиле:
-Иногда мне кажется, что Бранка права: я не смогла создать для Атилиу домашнюю обстановку – это нас и подвело…

Вечером, после рабочего дня, Марселу высказал желание пойти куда-нибудь с женой, развлечься, а когда позвонил домой, Лео сказал ему, что Эдуарда приехала и сразу же прошла в свою комнату, никого не известив о том, что пришла; она была очень расстроена. Бранка сама не знала, что невестка уже давно дома, а он-то волновалась, что Эдуарды ещё нет. Догадавшись, что что-то опять случилось между Эленой и Эдуардой, Бранка поднялась к невестке. Эдуарда сидела на кровати, а когда Бранка села к ней, она её обняла.
-Всё было так хорошо! Ну зачем я к ней поднялась, - причитала Эдуарда.

-Значит, я угадала, - с улыбкой сказала ей Бранка. – Ну это естественно, дочки часто ссорятся с матерями, чем сыновья, потому что в матерях видят своих соперниц.

-Ну почему она все время пытается меня сблизить с этим человеком, если я его и знать не желаю! – продолжала Эдуарда, но она замолчала, не желая пока ничего рассказывать Бранке, и та всё поняла, сказав, что если Эдуарда захочет, то сама всё расскажет.

Позже она дала ей успокоительное и рассказала, что ей приснился сон, будто бы невестка беременна и сделала ультразвук, который показал, что родится мальчик.
-Только ты не подумай, что я на тебя давлю, - попросила её Бранка. – Я хотела тебе ещё утром всё рассказать, но ты ушла рано.

-У меня такое бывает, когда задержки бывают. Я постоянно разочаровываюсь, когда думаю, что забеременею, а оказывается просто задержка.

-Милая, но стоит ли так себя мучить? – Бранка с улыбкой погладила её по щеке. – Любая беременность с этого начинается, ты не переживай, ты же ещё так молода. Лучше расскажи мне, что произошло.

И Эдуарда рассказала Бранке о том, как она встретилась сегодня с отцом. Не только рассказала, а представила всё это так, будто бы Элена сама всё подстроила и специально пригласила Орестеса к ним домой.

Для Элены было неожиданностью увидеть вечером на пороге своего дома Виржинию. Сестра сказала, что пришла с ней поговорить, Бранка ей сегодня рассказала о поцелуе, который случился между Эленой и Атилиу. А когда Виржиния сказала, что Бранка абсолютно против этих отношений, Элена рассмеялась. К сожалению, Виржиния не могла рассмеяться с сестрой в унисон – очень уж хорошо она знала Бранку: когда той что-то было не по душе, было не до смеха!
-Элена, она защищает Атилиу, защищает Изабел.

-Да никого она не защищает, просто следит, чтобы он не влюбился в женщину, которая ей неугодна. Она любит его, но не признаётся.

-Да, возможно ты права, - нервно закивала головой Виржиния. – Но Эдуарда живёт у неё доме, к ней относятся как к дочери…
-Брака использует её, а моя дурёха этого не понимает. Ты знаешь, что Арналду собирался отправить в Буэнос-Айрес Марселу? А когда Эдуарда возмутилась, Бранка, прикрываясь тем, будто бы защищает Эдуарду, сразу же с ней согласилась и приказала Арналду послать туда Атилиу. И всё из-за меня.
-Я ничего не знала об этом, - растерянно пробормотала Виржиния.

-А ты вообще ничего не знаешь. Это она попросила тебя провести со мной воспитательные беседы?
-Нет, Элена, что ты… Вернее, она просто предложила мне поговорить с тобой… Господи… Рафаел начинает с Арналду общее дело, очень крупное, в которое будут вложены почти все наши деньги… А Бранка ясно дала мне понять, что никаких дел с ними у нас не будет, если ты не прекратишь своих попыток сблизиться с Атилиу.
-Но ведь это подло! – Элена была очень возмущена от такого известия. – Это же настоящий шантаж!

-А я тебе что говорила!... Ладно, я пойду, а то меня Рафаел внизу ждёт. Знаешь, я тоже считаю Бранку слишком властной, она любит всем давать советы. Но мы с ней давние знакомые, а теперь ещё и Рафаел хочет сотрудничать с Арналду. Он так устал, считает, что всё, чего он добился, никому не интересно. Ни Жулиану, ни Родригу его работа не интересует. Он хочет разнообразия, кажется, проект с Арналду многообещающий. Если всё будет удачно, то он уйдёт из клиники.
-Но ведь у него не было опыта в подобных делах, он ведь всегда был дантистом.

-Элена, - прошептала Виржиния. – Я тебе могу сказать, но в клинике возникли кое-какие проблемы, не настолько, конечно, но всё идёт к кризису. Рафаел работает на износ, он устал, хочет вложить средства в новое дело и привлечь к нему детей… А я в итоге разрываюсь между тобой и ним… А где он, там и дети, ты должна понять меня.
С улицы раздавались сигналы, и Виржиния очень торопилась. Элена открыла дверь, и Виржиния прошла к лифту, посмотрев напоследок на сестру, молча с ней прощаясь. Элена закрыла дверь и призадумалась: все эти интриги Бранки ей очень не нравились…
Когда Марселу и Эдуарда уже спустились вниз, из Буэнос-Айреса позвонил Атилиу, сказав, что всё, что было нужно, уже обговорено, а на бумагах всё будет готово через несколько недель, так что уже завтра он собирается вернуться в Рио-де-Жанейро.
-Нет, это не дело! – выступила Бранка, как только Арналду сказал об этом всем.

-Нет, нет, это не Бранка, - принялся оправдываться в трубку Арналду. – Я с Марселу разговаривал.

-Можешь сказать ему, что я так считаю! – громко, чтобы Атилиу слышал, сказала Бранка. – Я такая же владелица компании. Раз он служащий, пусть выполняет то, что ему говорят. Пусть сидит там до тех пор, пока всё не будет готово. Мы тратим деньги на авиабилеты, чтобы потом отправлять бумаги по почте? Пусть сидит там!
-Подожди, подожди, сейчас Марселу тебе скажет! – закричал Арналду в трубку, но Атилиу, поняв, что Бранка опять возомнила себя властительницей всего, просто положил трубку.
-Что он себе позволяет! – возмутилась Бранка. – Вернётся, когда мы скажем. Что это такое? Служащий указывает нам, что делать. Я начинаю опасаться за дела компании, на этот раз он зашёл слишком далеко. Зила, когда он позвонит в следующий раз, дай трубку мне!

-Бранка, прошу, не вмешивайся, он не любит, когда ему приказывают женщины, - взмолился Арналду.

-В данном случае я не женщина, а владелица этой фирмы. А если ему что-то не нравится, нет проблем – пусть уходит!
-Уволить Атилиу? – перепросил Арналду. – Да ты в своём уме?

-А что тут такого? В нашей стране даже президента увольняли, почему нельзя выгнать простого сотрудника?

-Так тоже нельзя, - сказал Марселу матери. – У Атилиу контракт с нашей фирмой, мы обязаны с этим считаться, его нельзя уволить из-за твоего каприза.
-А ты не смотри на мои капризы свысока, очень часто это лучшее, что есть у женщины! – сказала Бранка сыну.

На этом они решили закончить разговор, и Марселу, взяв Эдуарду под руку, ушёл с ней развлекаться подальше от всех дел. Бранка приказала Зиле накрывать на ужин, а когда они с Арналду сели за стол, он спросил у жены, не зашла ли она слишком далеко.
-Атилиу нельзя давать никаких поблажек, - сказала ему Бранка.

-Терпеть не могу такие ситуации, - сказал Арналду, затем отложил вилку и взял жену за руку, видимо тоже решив отвлечься ото всех дел. – Наконец-то мы сегодня одни...
-Арналду, мы не должны идти на поводу ни у Атилиу, ни у кого бы то ни было, - проигнорировала его последние слова Бранка.

-Да что ты всё об Атилиу, я сейчас говорю о нас!

-Я знала, что нельзя смешивать работу с дружбой! – Бранка его как будто не слышала. – Друзья – это друзья, а подчинённые – это подчинённые!
-Ну ладно, сдаюсь, - отступил Арналду, поняв, что жену сегодня на интимный вечер просто не пробить. – А Лео тоже не пришёл к ужину?
-Нет, - ответила Бранка. – Он сейчас у Лауры ужинает…

С самого утра Милена уже атаковала телефон Нанду; он как раз выходил из душа, а трубку подняла Сандринья. Услышав, что Милена просит позвать Фернанду к телефону, она крикнула:
-Нанду! Тебя Милена к телефону!!!

Это очень не понравилось Лидии, и она упрекнула дочь:

-Что за фамильярность, Сандра?

Нанду вышел в холл и взял трубку. Милена просила приехать за ней в Ангру, желательно сейчас, потому что вечером собирался дождь. Нанду посмотрела на мать, а та недовольно отставила стакан в сторону, глядя на сына. Когда он положил трубку и сказал, что не сможет позавтракать, потому что ему именно сейчас надо лететь в Ангру из-за портящейся погоды, Лидия не могла молчать:
-Если ты знаешь, что погода испортится, зачем лететь?!

-Мама, это не опасно!

-Нанду, я не хочу ругаться, но почему эта девушка постоянно звонит тебе во время завтрака, обеда, ужина?

-Потому что меня всегда можно застать в это время, - ответил Нанду.

-Логично, - согласился Орестес.

-Тебя только забыли спросить, - обрушилась на него Лидия, а когда Нанду ушёл одеваться, Сандринья сказала:

-Я так переживаю. Если мама ругается с Нанду из-за девушки, то что же со мной будет?

-Сандринья, матери следят, с кем встречаются их сыновья, а с друзьями дочерей разбираются отцы, - сказала ей Лидия.

-Папа, что ты будешь делать, когда я буду с кем-нибудь встречаться?
-Ну, - ответил Орестес, - я должен буду с ним познакомиться, узнать его планы. Если меня всё устроит, то я разрешу.
Нанду на всех парах примчался в Ангру, ещё светило солнце, но облака уже собирались. Когда он увидел Милену, она была ещё не собрана, хотя он уже думал увидеть её с сумками. Но она ещё и не думала собираться, наоборот, сказала Нанду, что уже приготовила плавки (гы-гы-гы – авт.)
Когда Флавия и Элена пришли на обед в ресторан Вилсона, обе пренебрежительно откинули на стол предложенные им меню, сказав, что они пообедают сегодня дежурным блюдом. Посмотрев на них волком, Вилсон ушёл на кухню, а Флавия сказала Элене, что ей показалось, будто бы Эдуарде не понравилось то, как Марсия оформила квартиру.
-Да, - согласно кивнул Элена. – По-моему, Марсия и сама это поняла, Эдуарда не умеет скрывать свои чувства.

-Не научилась ещё лицемерить? – с улыбкой спросила Флавия, сделав глоток пива.

-Точно! Но теперь рядом с Бранкой она этому быстро научится…
Внезапно её внимание устремилось на выход: в ресторане появился Рафаел; он смотрел на Элену улыбаясь, но Элена ясно понимала, что Рафаел пришёл не просто так…
