Двенадцатая серия
Рафаэл, как и всегда, был вежлив, поинтересовался, как дела у Элены, у Флавии. Флавия освободила ему место, он присел; Элена сразу же сказала ему, что он сюда точно не обедать пришёл, и Рафаэл подтвердил это тем, что никогда не обедает. Наконец церемония проявления любезностей была окончена и Флавия вежливо собралась покинуть Элена и Рафаэла, но Элена сказала, что Флавия может закончить свой обед, а они с Рафаэлом пойдут говорить в мастерскую.
-Это ненадолго, – сказал Рафаэл Флавии, и они с Эленой вышли из ресторана.

-Что за птица? – поинтересовался у Флавии подошедший к столику Вилсон.

Но Флавия проигнорировала его вопрос, попросив принести счёт, чем, кстати, удивила Вилсона: ведь они с Эленой всегда платят за каждый прошедший месяц. У Флавии нашёлся аргумент на этот счёт: она сказала, что больше на хочет ходить в должниках у владельца этого ресторана.

-Да что с вами! – Вилсон сел против неё. – Вам Марсия что-то наговорила?

-Ничего, она не наговорила, – жестко ответила ему Флавия, – принеси, пожалуйста счёт.

-Вы вмешиваетесь в нашу жизнь! – напомнил Вилсон. – У нас с Марсией свои дела, и они никого больше не касаются. А уж ресторан тут и вовсе не причём.
-У меня нет претензий к этому ресторану, – ответила Флавия. – Но его хозяин мне не нравится.
Вилсону было уже всё ясно, и он пошёл выписывать счёт. А позже заявился к Марсии с претензиями, будто она настраивает своих подруг против него, на что она сказала, что не может говорить за своих подруг, а сама она в спорах участвовать не будет, так как будет беречь ребёнка, а когда он родится, то она уедет к родителям в Минас и постарается держать ребёнка подальше от Вилсона.
-Честно говоря, мне и в одном городе с тобой жить не хотелось бы, в одной стране, в одном мире. Я любила тебя, Вилсон, наверное, и сейчас люблю. Но я выбрала малыша между тобой и ним, на что мне страсть! А теперь дай мне работать, мне нужно зарабатывать на жизнь. И я горжусь своим цветом кожи!

Это было правдой: Марсия собиралась организовать выставку керамических изделий. Вернее, она не сама это придумала, Флавия ей предложила этим заняться. В этом плане Марсия вполне могла рассчитывать на Флавию, Анинью и Элену.

Нанду попытался отказаться от предложения Милены искупаться перед отлётом в Рио, предлагал отложить на другой день, на что Милена сказала, что полчасика всего не изменят, а она даже с Франку из-за Фернанду поссорилась, тот хотел отвезти её на машине, а она сказала ему, что уже вызвала Нанду.

-Ну вот, теперь он меня возненавидит. А за что, собственно говоря.

-Ну, есть за что, – сказала ему Милена. – Ты мне понравился, мне хорошо с тобой; ты такой сильный. Это меня и привлекает. Ты из тех, на кого можно положиться.
Слушай, если скоро пойдёт дождь, как ты думаешь, тогда ты остался бы до завтра?

-Да ты что! У меня сегодня ещё один полёт, а я человек ответственный, вернее был им, пока с тобой не познакомился.

-Вот это мне и нравится. Мама тебя. наверное, обожает за твою ответственность.

-Да, это так, – согласился Нанду. – Только профессия моя ей не нравится. Она хотела, чтобы я стал врачом.
-Нет, с меня уж одного доктора хватит; профессия, конечно, замечательная, но за врача никогда бы не вышла, – призналась Милена. – Ну что, командир, всего полчасика, а потом – взлетаем.
После купания всё же он сказал, что уже пора лететь, и Милена опять завела старую пластинку о том, что она, конечно, привыкла к тому, что Франку тоже в самый пик нажимает на красную кнопку и уезжает по срочным делам, но она всё же предпочитает мужчин свободных, а не тех, что поглядывают на часы.

-Тогда тебе нужно найти человека богатого, вальяжного, свободного от всяких дел, – ответил ей Нанду, и она смолкла. – Найти себе ровню. Я пойду переоденусь…
-Извини, – сказала ему Милена, оставшись в замешательстве.
В полёте они попали под дождь, и Нанду совершил вынужденную посадку на большой поляне посреди леса. Нужно было переждать дождь, и Милена, сказав, что надо бы искупаться под ливнем, выскочила из вертолёта, не слыша просьб Нанду не делать этого. Она бегала, как ненормальная, по траве, то и дело мотая головой, стряхивая с себя капли воды. Нанду приоткрыл окошко вертолёта и смотрел на неё с каким-то восхищением, он любовался ею, хотя он и звал её. Наконец, он решил сам посадить её в вертолёт, и выскочил из машины, но Милена не дала ему себя туда затащить, весело прыгая перед ним. В конце-концов Нанду поддался, и теперь они оба, как маленькие дети, веселились и резвились под тёплыми каплями дождя. Затем ему всё-таки удалось убедить её сесть в вертолёт. А вскоре ливень прекратился, и они снова взлетели в воздух и направились в аэродром.
Лидия в это время волновалась за Нанду, звонила Фаусту, спрашивала его, всё ли в порядке с Нанду, не прилетел ли он ещё, а когда она узнала, что Нанду совершил вынужденную посадку из-за дождя, ещё больше взволновалась, хотя Фаусту уверял её, что в этом ничего страшного нет, да и Фонсека ей напомнил, что Нанду умный парень и на рожон не полезет.
-Да эта девчонка достаёт его уже целую неделю, а ведь я говорила, что гроза собирается! – волновалась Лидия. – Она его преследует. Сыновья задают матерям больше проблем, чем дочери – это точно…
В мастерской Элена прямо сказала Рафаэлу, что знает, почему он к ней приехал – ведь вчера к ней приходила Виржиния, значит, и Рафаэл пришёл поговорить о том же.
-Да, – не скрыл Рафаэл. – Именно поэтому, но я буду объективнее, чем Виржиния. Ты знаешь, что мне твои романы не интересны, я в твою личную жизнь не вмешивался никогда. Но сейчас придётся, потому что затрагиваются и мои интересы. Не надо трений с Бранкой, постарайся, по крайней мере, пока я не подпишу контракт с Арналду. Ты, наверное, думаешь, что Бранка шантажистка, что она лезет в твою жизнь и в жизнь Атилиу. В этом ты права. Но пока это только игра, цветочки, но когда ей надоест, созреют и ягодки. Играть она станет по-крупному и грязно. Ты, возможно, не знаешь, что у Арналду было два партнёра, которых убрали с фирмы именно из-за преследований Бранки. Кстати, одного из них она затравила настолько, что он покончил с собой.
От таких слов Элена не могла не раскрыть рот! Она-то думала, что эта дама просто эгоистка… А ведь там живёт Эдуарда…

-Знаешь, – сказала Элена ему. – Меня первый раз просят прекратить то, чего не самом деле-то и нет. Нас с Атилиу влечёт друг к другу, но всё, что нас объединяет, – это всего лишь поцелуй.
-Значит, надо прервать этот поцелуй; так будет лучше для тебя, для меня, для Эдуарды, для Атилиу…

-Знаешь, после всего, что ты мне рассказал, я могу лишь одно сказать: эта женщина, Бранка, чудовище!.. Я тебе ещё скажу, что не люблю, когда мной командуют… Может, с Атилиу у нас и не получится, но не Бранке это решать.
-Подумай о своей семье, – напомнил ей Рафаэл. – Если Бранка нажмёт на мужа, что она, кстати, постоянно делает, я могу потерять эту сделку. Повторяю, это дело важно для меня, для Виржинии, для наших детей.

-Слушай, что ей нужно? – Элена встала с дивана. – Она хочет, чтобы я ей подписала документ, подтверждающий, что у меня нет романа с Атилиу? Подожди, подожди, говорить буду я. Какого чёрта она лезет в мою жизнь? Я за ним не бегаю, я вообще за мужчинами не бегаю, и поэтому с женатыми мужчинами никогда не путалась. Когда мы с ним познакомились в Венеции, он производил впечатление человека счастливого и свободного, настолько свободного, что уже и там у нас мог бы начаться роман, если бы я этого хотела. Я уже давно поняла, что Бранка меня не любит, поэтому и не бываю у них в доме. А знаешь, почему она меня не любит? Потому что я любила всех своих мужчин, без любви я не оставалась с ними ни на минуту. А она несчастна с Арналду и жутко лицемерят, потому что все прекрасно знают, что Бранка страдает по Атилиу. Ты можешь злиться, Рафаэл, но обещать я тебе могу только одно: бегать за ним я не буду, но и убегать не стану. И всё, поставим на этом большую точку.
Рафаэлу это и в самом деле перестало нравиться, теперь он превратился из элегантного, любезного доброжелателя в человека, доведённого до крайности и оттого способного пойти на оскорбления:

-Значит ещё одного в свой списочек решила включить, да?

-Да, похоже ты и в самом деле в сложном положении, если позволяешь себе говорить такие гадости, – с сожалением сказала ему Элена. – Считай, что я этого не слышала.
Тихо пробормотав: «Хорошо…», Рафаэл собрался уходить, но Элена не хотела, чтобы каждый остался при своём мнении, ей не хотелось после стольких лет хороших отношений портить их. Всё же ей хотелось компромисса, взаимопонимания, поддержки со стороны семьи сестры, поэтому она продолжила:

-Знаешь, кого вы мне с Виржинией напоминаете? Родителей, что пытаются уговорить вздорную девчонку держаться подальше от их любимого сыночка, а сынка это только раззадоривает, запретный плод, как известно, сладок. Вот и со мной так – теперь Атилиу стал мне ещё интересней, что же это за человек такой, что его все так тщательно стараются от меня скрыть! И это меня раззадоривает ещё больше!
-Ты сейчас… Да ты сейчас говоришь, рассуждаешь, как бабёнка, падкая на мужиков! – Рафаэл уже не скрывал своего откровенного раздражения, и Элену это уже ничуть не удивляло.
-Да уж лучше такой быть, чем такой, как Бранка – сама не ам и другой не дам. Милена мне как-то рассказывала, что когда Бранка села на диету, она всем в доме запретила есть мучное! Видишь – чистой воды эгоизм! А у меня щедрая душа. Однажды я даже отдала своей подруге мужчину, когда поняла, что та любит его сильнее, чем я!
-Но ты даже не представляешь, с кем вступила в схватку, – уже в который раз сказал ей Рафаэл.

-Да что вы все так боитесь эту женщину? Пусть она попросит уйти в монастырь Атилиу, а не меня – я не люблю замкнутого пространства.

-Играешь с огнём, допрыгаешься – в душе Рафаэла играла злость вперемешку с желанием предупредить Элену, заставить её понять опасность Бранки.

-Это угроза?

-Понимай как хочешь, – сказал он и пожелал ей всего доброго.
Бранка же решила устроить прогулку по магазинам со своей невесткой. Отправив Ромеу с покупками в машину, они зашли в японский ресторан, где, заказав себе блюда, вели беседу. После вчерашнего инцидента с Атилиу Бранка естественно говорила о бизнесе, о том, как в бизнесе различаются мужчины и женщины, говоря, что в некоторых делах женщины эффективнее мужчин. Кроме того, женщинам очень помогает материнский инстинкт. Говоря это, она одновременно набирала номер фирмы на своём сотовом, хотела узнать у Арналду новости об Атилиу. У Арналду был важный совет и он не мог подойти к телефону, как секретарша Паула ни пыталась давать ему знаки. А когда Арналду узнал, что звонит жена, то попросил Изабел поговорить с Бранкой. Изабел сказала, что Атилиу не звонил, более того, они даже не знают в какой гостинице он остановился. В той гостинице, где сотрудники фирмы обычно бронируют номера, Атилиу не останавливался. От него никаких известий. Попросив сразу же с ней связаться в случае каких-то известий, Бранка захлопнула крышку телефона. Они замолчали, и Эдуарда повернулась к окошку; она не заметила, как её окликнул знакомый голос; она обернулась и увидела Сезара, за его спиной стояла его девушка Анита. Бранка удивилась этому молодому человеку, честно говоря, и Эдуарда тоже не ожидала увидеть здесь Сезара, тем не менее ему обрадовалась. Она представила Сезара и Бранку друг другу, а Анита стояла позади них, никем не замечаемая. Наконец, девушка решила напомнить о своём присутствии и кашлянула в руку. Сезар обернулся и подозвал Аниту к ним, представив её Бранке и Эдуарде.
-Я знаю, кто это, – сказала ревнивая Анита, глядя на Эдуарду. – Знаю, у него на работе твоя фотография.

-Да… – Сезар оказался в замешательстве. – Там есть и ты и твоя мама… Старые фотографии. Тебе тоже нравится японская кухня? И мне… Вообще люблю всё восточное, мечтаю как-нибудь слетать в Японию.
-А Бранка, кажется, там уже была, – сказала Эдуарда.

-Нет, нет, я до неё не долетела, – засмеялась Бранка. – Слишком далеко было. Присядете, пообедаете с нами?

-Нет, нет, – вежливо отказались Сезар и Анита, – нам уже пора.

-Как-нибудь увидимся, поговорим, вспомним всё, что было, – сказал Сезар Эдуарде. – Приехала бы как-нибудь к нам, родители о тебе спрашивают.

-Хорошо, как-нибудь обязательно заеду, – пообещала Эдуарда, и они попрощались.

Когда они отошли, Анита поинтересовалась у Сезара, почему он не сказал, что они встречаются.

-Ничего бы с ней не случилось от такого известия. Боже, какая страсть, я даже и представить не могла, что ты перед ней так растаешь. Мне жаль тебя, она давно забыла, что ты существуешь….
А позже в больнице она снова попыталась его уколоть, когда он сказал ей, что Эдуарда замужем:

-А ты ждёшь своего часа? На что рассчитываешь – на развод или вдовство?

-Ох, Анита, – с иронией и нежностью в глазах посмотрел на неё Сезар. – Какой же из тебя педиатр, если ты сама ещё ребёнок?!

Бранка отметила, что Сезар красивый парень, а уж как глазки-то у него заблестели, когда он на Эдуарду смотрел. Затем Бранка перевела разговор в другое русло, напомнив невестке, что та ей до сих пор ещё не рассказала о поездке в Венецию.
-Тебе, наверное, очень понравилось.

-Да, и маме тоже, это её мечта, как она сама говорит.

-Но всё может быстро надоесть. Красота тоже со временем становится скучной. Хотя, быть может, для твоей матери это какой-то знак, большая любовь…

-Думаю, что всё-таки увлечение, – сказала Эдуарда и Бранка навострила уши: ей надо было незаметно выпытать у Эдуарды, как Элена проводила там время с Атилиу. – Знаете, мама считает, что всё люди должны быть постоянно влюблены.
-Тогда в Венеции она прекрасно поладила с Атилиу – ведь он тоже придерживается того же мнения. – Бранка действовала, как кошка.
-Они прекрасно ладили, думаю, что могло быть и большее.

-Большее? А разве не было? – Бранка улыбалась, но внутри была вся на взводе.

-Точно не знаю, но, кажется, нет. Я ведь всё время была рядом с ними, – рассказывала Эдуарда, и Бранка улыбалась, притворяясь, сводя это к простому женскому любопытству, пока Эдуарда не продолжила, – хотя, что-то возможно и было, в Восточном Экспрессе. Мама тогда даже как-то переменилась, но всё-таки не думаю, что могло что-то случиться…
Ну что ж, Бранке этого было достаточно; взяв сумочку она улыбнулась невестке и предложила теперь после обеда пожечь калории, имея в виду, что пора уже идти. Они поехали на фирму, как сказала Бранка, решили нанести визит вежливости. Арналду, Марселу и Изабел находились в комнате совещаний, недавно они закончили совещание, и сейчас у них был перерыв. Вскоре они все сели за совещательный стол, и разговор зашёл об Атилиу, который так и не дал о себе знать.
-Это ни в какие ворота, – возмутилась Бранка, – не собщил о себе ничего, ни номер телефона , ни название гостиницы. Моё мнение вы знаете, как только он заявится, на фирме его больше не будет.

-Уже выгнала меня за порог, Бранка? – раздалось за её спиной – Атилиу слышал всё, что она сказала; в его руках была документация.

-Ты заслуживаешь этого, – ответила она ему. – Ведь мы доверились тебе, а ты доверием злоупотребляешь. Как жалко, что у меня нет такой власти.

-Позволь мне сказать, – вмешался Марселу. – Атилиу, ты мог бы задержаться на неделю, две-три, ты же знаешь, я не мог поехать из-за Эдуарды. Ты знаком с проектом так же, как и я, значит ты должен был довести дело до конца.
-Закончил? – спросил Атилиу. – Меня туда и на сутки посылать не надо было.

Он протянул папку Марселу, затем передумал и вручил документы Бранке, сказав:

-Прочитай и проверь – всё ли здесь правильно? Эдуарда, дорогая, как я рад тебя видеть, – он подошёл к неё, обнял и поцеловал. – Прошу прощения.
Он взял свой портфель и вышел из зала, направившись в свой кабинет. Бранка его выгнала? Прекрасно, слово хозяйки – закон.

-Не надо было тебе так, золотце, с Атилиу, – сказал Бранке Арналду.

-Мне наплевать на его гонор, знаешь ли. Если сотрудник не выполняет указания, значит ему дорога за дверь, ты меня знаешь.
Они умолкли, так как Марселу, изучающий вручённую ему папку, засмеялся и воскликнул:

-Вот мерзавец! Да он же со всем отлично справился. Это контракт со всеми подписями.

-Дай-ка мне! – попросил сына Арналду. – Да это же просто замечательно! Бранка, а ты хочешь ни за что ни про что выгнать такого человека.

В этот раз Бранке пришлось признать свою неправоту. Она лично пошла в кабинет Атилиу, чтобы извиниться перед ним, но он был сух перед ней.
-Ты хозяйка, и вправе поступать так, как тебе угодно. Только хозяйка ты здесь, а в мою личную жизнь лезть не имеешь никакого права. Я ушёл из дома в шестнадцать лет именно из-за этого. Алисия никогда в мою жизнь не лезла. Если на столе лежало вскрытое письмо, которое предназначалось мне, она не посмела даже руками до него прикоснуться, поэтому я и не живу с Изабел, не терплю такого рода вмешательств.
-Ясно, – проглотила это Бранка. – Но ведь мы дружим столько лет, неужели в твоём сердце одинокого волка не осталось места для меня, чтобы простить это вмешательство?.. А что ты делаешь.

-Привожу в порядок свои вещи, если меня уволят, меньше возиться с этим придётся. – При этом он посмотрел на Бранку, давая понять, что намекает на её крутой, как она выразилась, характер.

-Ну что ты, никто увольнять тебя не собирается. Давай помиримся, приглашаю тебя сегодня на ужин, будут только близкие. Поужинаем и забудем о размолвке, договорились?
-Постараюсь, вот только с ужином вряд ли. Вчера мне из-за поездки пришлось изменить свои планы.

-Атилиу, я знала, кого посылать туда. Марселу, конечно, добился очень многих успехов, но я знаю, что вряд ли он смог вернуться с подписанным контрактом через сутки.
Вслед за Бранкой в кабинет к Атилиу пришли Марселу, Арналду, Изабел и Паула. Принесли поднос с шампанским и бокалами; так было отмечено примирение.
Когда Милена и Нанду пришли на стоянку вертолётов, Нанду облегчённо заметил, что всё же он успел на рейс в Кабу-Фриу, но Фаусту сказал, что Валтер полетит туда, так как Фаусту не мог рисковать ожидая Фернанду.
-Полетишь в следующий раз, – сказал ему Фаусту. – А пока полечись, а то весь расчихался.
Ничего не поделаешь, тогда Нанду мог подвезти Милену до дома.

-Отлично, заодно и переоденешься, оттуда и маме своей позвонишь, – сказала ему Милена и они, сев на мотоцикл, уехали.

Когда он переоделся в комнате Лео в его одежду, они спустились вниз и столкнулись с вернувшимися с прогулки Эдуардой и Бранкой. Милена представила Нанду своей матери, они пожали друг другу руки. Затем Милена задумалась, и вспомнила, когда Нанду говорил, что у них с Эдуардой какое-то родство. Эдуарда почувствовала себя неловко и посмотрела на Бранку.

-Это не совсем так, – возразил Нанду Милене и рассказал Бранке то, каким образом он связан с Эдуардой.

-Как тесен этот мир! – воскликнула Бранка, улыбаясь.

Нанду тоже был очень взволнован, видя волнение Эдуарды, чувствовал в этом доме себя неловко, даже дверь чуть не перепутал, когда уходил. Милена ушла проводить его, а Бранка сказала Эдуарде:

-Робкий молодой человек… Воистину пути Господни неисповедимы. Надо же, твой отец женат на его матери…
-Да, и хуже всех при этом приходится мне, – резюмировала Эдуарда.

Вечером к Тадинье зашла дона Леонор обсудить вчерашний вечер в честь повышения Нестора по службе; обсудив блюда с волшебным вкусом, автором которых была дона Леонор, Тадинья пожелала женщине спокойной ночи и собиралась уже было закрыть дверь, как из лифта вышел Атилиу, держа в руке букет цветов.
-Только не говори мне, что её нет дома, – сказал он ей.

-Она дома, – обрадовалась ему Тадинья. – Только думает, что вы ещё в Буэнос-Айресе, для неё это будет приятный сюрприз.

Тадинья пустила его в дом и проводила в гостиную. В это время Элена выходила из комнаты, говоря о чём-то с Тадиньей, но та уже убежала на кухню. Элена вышла в зал и увидела Атилиу.

-Явился с опозданием на сутки, – сказал он. – За цветами ездил.

-У меня ещё те не завяли! – ответила ему Элена, счастливо улыбаясь.

Он ничего ей не сказал, лишь подошёл и поцеловал…
