Тринадцатая серия
Элена, наконец, оторвалась от губ Атилиу, взяла букет цветов и сказала, что думала, будто он ещё не приехал из Буэнос-Айреса.
-Но ты ничего не рассказывай, мне это неинтересно, главное, что ты здесь! А это всё, что мне нужно для счастья.
-Я приехал за тобой. Сейчас мы поедем в ресторан, – сказал ей Атилиу.

-Да ты посмотри, в каком я виде! Это не пойдёт, мне нужно переодеться, – говорила Элена.
-Я тебя подожду, иди переодевайся, приводи себя в порядок, – сказал Атилиу. – Помнишь тот обед в ресторане? За него я расплачусь ужином. А если ты ужинала, тогда просто выпьем вина.
-Нет, дело не в этом. – Элена присела на диван. – На меня со всех сторон давят: сестра, Рафаел, Марселу. И всё потому что Бранка против меня и любит тебя.

-Что же я, мальчик какой-то? – усмехнулся Атилиу. – А она мамочка, которая бегает за своим сыном и которой не нравится его девушка? Знаешь, меня она сегодня чуть не уволила, правда, меня тут же приняли обратно с извинениями и благодарностями. Конечно, это всё Эдуарда.
-Вот это да! – искренне удивилась Элена. – А Бранка вообще может тебя уволить?

-Естественно, – с улыбкой произнёс Атилиу. – Арналду ведь у неё под каблуком.

-Боже мой, как забавно,- рассмеялась Элена. – Расскажешь мне всё потом, я пойду приведу себя в порядок.

Когда она побежала в комнату, Тадинья выбежала из кухни и попросила Атилиу хорошенько накормить Элену в ресторане, а то она, бедняжка, весь день ничего не ела; не успела она договорить, как выскочила Элена и застала домработницу врасплох.

-Иди-ка ты лучше телевизор смотри! – с ласковой строгостью сказала ей Элена. – Нет, ты посмотри, лезет всюду. Только давай поёдем в какое-нибудь скромненькое место.
-Понимаешь ли, – ответил он ей, – любое место, каким бы скромным оно не было, будет самым роскошным, появись ты там.

-Только не надо меня соблазнять, – улыбнулась Элена, целуя его в губы. – Ты меня и так уже завоевал…

Сделав в ресторане заказ, Атилиу предложил Элене поставить раз и навсегда точку в отношениях, касающихся Бранки. Он объяснил, что у Бранки такой характер, она любит, чтобы её слушали, чтобы ей подчинялись. Это касается и дружбы, и любви и ненависти – Бранка со всеми такая. К примеру в доме для неё существует только Марселу, а Милены и Лео как будто бы и нет.
-Мне это не нравится, – ответила ему Элена. – Ты знаешь, Рафаел был так напуган, что даже оскорбил меня.
-Да, она любит быть в центре внимания, поэтому в её доме всегда много народу.

-И все ей в рот смотрят, – с улыбкой дополнила его Элена.

Пока Элена развлекалась, Эдуарда скучала в доме Бранки, сидя в гордом одиночестве за обеденным столом, хотя в доме было полно гостей: Мег с Тражану, Роза, Франку, пришли Изабел с Камилой. Женщины оживлённо обсуждали предстоящий день рождения Мег, а мужчины как всегда говорили о делах. Милена звонила Фернанду, поинтересоваться не заболел ли он, не злится ли на неё его мама. Трубку сняла Сандринья, у них разговор зашёл о куклах, и Милена пообещала девочке подарить ей свою куклу, ту, которую когда-то подарил ей Арналду. Затем Сандра позвала Нанду, и Лидия увела девочку в комнату, а сама затем вернулась в гостиную, встав в проходе и слушая, о чём Нанду говорит с ней. Милена сказала, что в Ангру на этой неделе не полетит, так как обещали плохую погоду. Франку ходил из угла в угол недалеко от Милены, так же, как и Лидия, подслушивая телефонный разговор. Милене это надоело и она резко повернулась к Франку, спросив его:
-Ну что ты подслушиваешь? Могу я закончить разговор?

-Конечно, – наигранно раскланялся он и Милена также наигранно его поблагодарила.

Она попрощалась с Нанду, и тот, положив трубку, увидел мать, которая пыталась сделать вид, будто случайно забрела в гостиную, забыв, зачем. Но Нанду понял что дона Лидия подслушивала и, рассмеявшись, ласково поднял ей на руки и стал таскать её по гостиной на своём плече, Лидия же просила отпустить её, говоря, что если бы она подслушивала его разговоры, то уже давно с тоски умерла бы. Когда же раздался очередной телефонный звонок, он, не опуская Лидию на пол, ответил и сказал ей:
-Можете не беспокоиться, дона Лидия, это звонят по работе.

Когда он закончил разговаривать по телефону, он поставил мать на ноги; она пошла в спальню, где Орестес рассказывал Сандре сказку, но Лидия эту развлекаловку быстро прекратила запретив Сандре общаться с Миленой по телефону, как подруги.
-И чтобы никаких кукол, – сказала она строго. – И хватит на сегодня сказок, я тоже спать хочу, иди в свою комнату, умывайся, чисти зубы и спать!
Досталось и Орестесу: Лидия огрызнулась на мужа, что тот даже по-человечески не может переодеться перед сном, и Орестес, вздохнув, пошёл одевать пижаму.
Марселу, увидев, что Эдуарда скучает одна, подошёл к ней и спросил, не случилось ли чего.
-Нет, я просто на тебя смотрю – ты всё работаешь и работаешь. Говоришь всё время о каких-то зданиях, строениях.

-Это моя работа, дорогая. Ты меня ревнуешь к работе?

-Да нет, что ты, упаси меня Боже от этого! – сказала она и, обернувшись, увидела Лауру, входящую в дом вместе с Лео. – Опять она здесь!
-Я просил Лео, чтобы он не приводил ей сюда, – сказал ей Марселу.

-Можно с тобой откровенно? – Эдуарда пристально посмотрела на мужа. – Когда мы с тобой были ещё не женаты, всё было гораздо проще. Мы виделись чаще, чем сейчас, вспомни это.
-Ты ко всему цепляешься, к Лауре, например. Не обращай внимания, Лаура всё равно будет приходить, Мег лучшая подруга моей матери.
Их разговор прервал Лео, подошедший к ним и попросивший прощения у Эдуарды, сказав, что он сам её позвал, и зашли они лишь ненадолго.

-Дом-то твой, Леонарду, – сказал ему Эдуарда.

Марселу пришлось их покинуть, так как Арналду позвал сына, сказав, что они с Франку поспорили насчёт фирмы и надо бы разрешить его.
-Да, не дом, а контора какая-то, хуже всего, что Марселу весь в Арналду – только о делах и думает. Слушай, Лео, не проси у меня больше прощения, Лаура твоя подруга и дом твой.

-Эдуарда, Луаре нужно совсем не то, что ты думаешь, – сказал ей Лео. – У нас с ней всё хорошо, она даже учиться начала.

К ним присоединилась Лаура, любезно поинтересовавшись у Эдуарды, как у неё дела. Эдуарда ответила также любезно и холодно, что всё нормально.
-Мы уже уходим, – сказала Лаура. – Лео, проводи меня до машины. Я больше не буду надоедать тебе своим присутствием, так что не переживай.

-Я и не переживаю, – ответила ей Эдуарда, и Лаура с Лео вышли из дома.

Милена, увидев, что Эдуарда всё продолжает сидеть одна подошла к ней.

-Тебя что, все бросили Эдуарда? – дружелюбно спросила она у невестки.

-Да, – с грустной улыбкой отозвалась Эдуарда. – Меня променяли на сметы, проект и прочее.
-Дорогая моя, привыкай. В этом доме только я и Лео не помешаны на бизнесе… Слушай, сегодня я, наверное, поставила тебя в неловкое положение, когда привела в дом Фернанду.

-Да ничего особенного не произошло, – ответила Эдуарда. – Просто я с отцом с детства не общаюсь. Не только с ним, но и со всеми, кто имеет к нему отношение.
-Эдуарда, а тебе не кажется, что это уже слишком? – спросила Милена.

-Нет, я так чувствую и не хочу себя ломать, – ответила Эдуарда.

На этом их разговор прервался, так как Франку, ходивший рядом, таки подошёл к Милене, шепнув ей на ухо, что она ходит где угодно, только не там, где он, а об Эдуарда вспомнила наконец её свекровь, позвав её в эту женскую компанию, и усадив её рядом с собой.
-Дай-ка я угадаю, почему ты такая грустная, – сказала Бранка. – Марселу только о делах и думает, угадала? Но ты постарайся увидеть в этом плюсы, так как в работе мужчины меньше думают о других женщинах.

-А может ты из-за Лауры такая? – спросила Мег.

-Нет-нет, что вы, – улыбнулась ей Эдуарда.

-Ты не волнуйся, она о Марселу даже и не вспоминает, – сказала Мег. – Кстати, Бранка, я думаю, что мы вскоре сможем породниться: если у Лауры не получилось с Марселу, то может с Лео всё получится.
-Да ты что! – удивилась Бранка. – Ну, если это произойдёт, то я даже готова поверить в Деда Мороза и пасхального зайчика.

Эдуарда после этих слов посмотрела на Лео, уже проводившего Лауру и вернувшегося в дом: тот не обиделся на шутку матери, а лишь рассмеялся вместе с остальными.

Когда приятный вечер в ресторане вместе с Атилиу был в самом разгаре, к их столику неожиданно подошла Флавия, увидевшая Элену; она призналась, что честно говоря думала, будто Элена сейчас дома лежит с разболевшейся головой. Флавия была не одна, у выхода её ждал Маурисиу, её любовник.
-Маурисиу – это тот, котороый с залысинами? – поинтересовалась Элена.

-Да нет, что ты, с залысинами – это Паулу, он старик, ему уже за пятьдесят… – Она замолчала, прикрыв рот рукой. – Извини, пожалуйста, Атилиу. Маурисиу – это тот молодой мальчик, помнишь? Ему двадцать пять лет. Ты знаешь, мне кажется, что сейчас это современно – встречаться с человеком моложе тебя. Слушайте, как жаль, что мы уже уходим, а то бы смогли отметить нашу неожиданную встречу.
-А в чём проблема? – откликнулся Атилиу. – Поедемте ко мне и отметим встречу в виски.
-Атилиу, может в другой раз? – спросила Элена, думая, а вдруг Атилиу это принесёт какое-то неудобство.

-Да ладно тебе, Элена, – рассмеялась Флавия. Предложение Атилиу ей очень понравилось, и она вскоре привела Маурисиу. Мужчины пожали друг другу руки, и все четверо поехали к Атилиу домой. Флавия и Маурсиу поразились, как здесь было уютно, в этом гостиничном номере.
-Да, всё сделано со вкусом, – согласилась Элена.

Флавия попросила разрешения у Атилиу посмотреть балкон, и они с Маурисиу оставили Элену и Атилиу одних.

-У тебя была красивая жена, – сказала Элена глядя на фотографию Алисии, стоявшую в стеклянной рамке на полке. – Вы жили здесь?
-Нет, что ты. Алисия не любила маленьких квартир, ей нравилось большое пространство, зелень. Сюда я уже переехал потом.

-Не знаю, почему, но мне кажется, что ты был хорошим мужем, – с улыбкой сказала ему Элена.
-Угадала. Я вообще человек домашний, хотя и притворяюсь. Просто не люблю жаловаться, потому и говорю, что мне нравится свобода, что не люблю ни перед кем отчитываться, но в глубине души я хотел бы жениться, завести детей.
-Человек может иметь детей в любом возрасте.

-Да, – согласно кивнул головой Атилиу. – Только один он на это не способен.

-А разве так тяжело найти женщину, которая бы так хотела и могла бы иметь детей, – спросила Элена.
-Женщину я уже нашёл, – ответил он ей, глядя пристально ей в глаза, а она засмеялась.
-Не смотри на меня так! Я вовсе не та, кто поможет тебе осуществить твою мечту об отцовстве, я уже о внуках думаю.
-Разве ты не такой же экстраверт, как твоя компаньонка? – добродушно спросил у неё Атилиу, услышав смех Флавии, доносящийся с балкона.

-Она просто выпила лишнего, – так же добродушно ответила ему Элена.
В это время в гостиную вернулись Флавия с Маурисиу; Флавия была поражена видом на море, который можно было увидеть с этого балкона. Затем Атилиу встал и, протянув Элене руку, пригласил её полюбоваться на море. Элена поначалу отказывалась, сказав, что уже поздно, но Атилиу сказал, что потом он сам отвезёт её домой. И тут влезла Флавия, сказав, что им как раз в ту сторону и они сами подвезут Элену. Элена же покосилась на подругу и, улыбнувшись, последовала вслед за Атилиу.
-В этом году лето наступило очень рано, – сказала она, глядя на море. – Впрочем, и зима была жаркой, правда жаркой по-особенному, по-своему. Я вообще лажу с природой, принимаю её такой, какая она есть.
-Моё любимое время года – зима, – сказал Атилиу.

-А моё – весна. Весной человек учится жить заново. Помнишь, у Сесилии Мерелиш есть такой отрывок из стихотворения: «Весна меня учила раны принимать и возвращаться к жизни».
-Красиво – умереть, чтобы ожить.

-Любовь тоже возрождает человека, – сказала Элена. – Делает его красивее. Любовь пробуждает аппетит, причём всякий.
-А во мне сейчас разыгрался аппетит, – тихо и нежно произнёс Атилиу.

-Это заразительно, – так же тихо сказала Элена, приближаясь к губам Атилиу. – Я тоже начинаю себя чувствовать также…

И они подарили друг другу нежный поцелуй, свидетелем которого стала Флавия, увидевшая их из гостиной.
Когда Элена вошла домой, она была спокойно, но на лице светилась счастливая улыбка. Раздался телефонный звонок; звонил Атилиу поинтересоваться, как Элена доехала до дома.
-Я так хотел тебя отвезти, жаль, что им было по пути. Обещаешь вернуться?

-Обещаю, – сказала Элена.

-Сегодня?

-Сегодня? – переспросила Элена. – Нет, пока рано, мне надо разобраться, оправится, и Эдуарда ещё, не знаю, появится ли, а может и забыла о матери…

Эдуарда была в своей комнате одна и делала запись в своём дневнике, пока к ней не пришёл Марселу и не поцеловал её. Он сказал, что Лео и Милена собираются на выходные в Ангру, и предложил, что им тоже не помешает провести там выходные.
-А Лео потащит за собой Лауру? – сказала ему Эдуарда. – Я не выдержу.

-Ну опять двадцать пять, Эдуарда!

-Марселу, если бы ты был на моём месте, если бы был мужчина, который с ума по мне сходит, что бы ты сделал, – спросила она у мужа.

-Ну во-первых, я бы тебе верил, я его бы счёл кретином, – уверенно произнёс Марселу.

-Чёрт, счастлив тот, кто не ревнует. Ладно, можно подумать насчёт Ангры, нужно же принимать правила игры…

Когда Марселу лёг в постель, Эдуарда снова раскрыла свою тетрадь, перелистывая странички. Марселу увидел это и поинтересовался, что она делает. Получив ответ, он усмехнулся, сказав:

-Странно, в моём понимании дневник как-то не вяжется с замужней женщиной. Дневник – как подросток.
-Я не так давно перестала им быть, – сказала она. – Мама тоже ведёт дневник, это она мне посоветовала ещё в детстве. Это помогает против одиночества.

-Да, твоя мама не лучший пример зрелости, – резюмировал Марселу, укладываясь поудобнее. Она закрыла тетрадь и поцеловала мужа на ночь. Когда тот закрыл глаза, она села на кровати рядом с ним и принялась загинать пальцы, что-то считая. В дневнике она сделала важную для себя запись: был шестой день задержки, кто знает, может, это и есть долгожданная беременность…
Счастлива была и Марсия. Она на следующий день была у врача и тот чуть не проболтался ей, когда делал УЗИ, кто у неё родится. Она хотела узнать о поле ребёнка только после его рождения. И теперь рассказывала это Элене.

-Элена, а почему ты остановилась только на Эдуарде?

-Знаешь, я думала об этом, когда Эдуарде было три-четыре месяца, но у нас с Орестесом уже тогда всё было не гладко. Потом мы развелись, и у меня было много мужчин, но ни один из них не мог бы стать хорошим отцом для моего ребёнка. Хороший муж ведь не всегда замечательный отец и наоборот. Сейчас я кажется встретила того, кто бог бы стать и хорошим мужем и отцом, но поздно… А ты чего?
-У меня таких мыслей не было. Я думала о ребёнке, если бы я думала только об отце, то ребёнка бы не было.
-Разные женщины по-разному становятся матерями, – сказала Элена. – Кто же знал, что Вилсон окажется таким неподатливым.

-Ты хочешь сказать, упрямым и жестоким, – поправила её Марсия. – Знаешь, ты для Эдуарды была и матерью, и отцом. Я так тоже хочу…
Тем временем Атилиу, Изабел, Марселу и Арналду разговаривали об одном проекте, в который надо было, рискнув, вложить большие деньги. Реплика за репликой, и Арналду признался Атилиу, что его несколько смущает, что многие проекты находятся в руках Атилиу.
-Всё же мне кажется, что всем должна управлять фирма, а не архитектор, каким бы авторитетным он ни был.

-Я против чего-либо возражать не буду, – сказал Атилиу. – Ты же сам знаешь, что иностранная делегация сама выказала доверие моему имени…

Разговор был прерван: вошедшая Паула сообщила, что звонит Рафаел, хочет поговорить с Арналду, но Арналду как-то странно себя повёл: не захотел с ним разговаривать:

-Они поругались с Бранкой, и… в общем, скажи ему, что у меня очень важное совещание. А у меня и правда совещание.

Рафаел почувствовал, что угроза Бранки пришла в действие и, обеспокоенный, положил трубку. Так он и сказал жене, приведя аргумент, что Бранка даже и вчера их не пригласила, не захотела их видеть.
-Бранка же не обязана нас приглашать каждый раз, – возразила Виржиния, массируя плечи мужу. – И это даже хорошо: не хотелось в очередной раз выслушивать, какой день рождения в этот раз нам всем устроит Мег.
-Да-да, – нервно произнёс Рафаэл, – но только я должен находиться сейчас там, где есть возможности, то есть у Арналду!

-Посмотри на меня, – сказала Виржиния, решив взять всё в свои руки и поддержать супруга. – Мы давно женаты, мы всегда доверяли друг другу, а сейчас мне кажется, что ты какой-то нервный, словно у тебя последний шанс в этой жизни. Ты же лучший профессионал в городе, что бы ни случилось; подумаешь, и у нас был кризис, все через это проходят. Но ты какой-то странный, словно ты проиграл. Чего ты боишься?
-Не знаю… Вдруг… да нет, нет, ничего, глупости всё это, глупости, конечно… – сказал Рафаел. – Я прошу тебя, помоги мне, Виржиния.
-Конечно, я помогу тебя, но для этого я должна знать всё. В чём дело? Мы столько прожили вместе, тебя что-то беспокоит, да? Или ты разлюбил меня?

-Да ты что! Конечно, нет… – ответил он, целуя её. – Просто это, наверное, возрастное.

-Знаешь, что я думаю? Нам надо отдохнуть, отвлечься от консультаций, от Бранки, от сына… Только ты и я…

Рафаел благодарно посмотрел на жену и поцеловал её.

Прошло ещё четыре дня

Когда Эдуарда делала очередную запись в дневнике, в комнату вошла Бранка, и она спрятала тетрадь в ящик стола. Бранка увидела, что невестка куда-то собирается; Эдуарда сказала, что хочет прогуляться, погреться на солнышке, посмотреть на море, заскочить в аптеку.

-Правильно, – одобрила её Бранка. – Потом, когда родится ребёнок, времени на прогулки совсем не будет, даже если няня будет ухаживать за ребёнком.

-Да, мама мне то же самое говорила, – с улыбкой ответила Эдуарда Бранке.

-Ты с ней с того дня больше не говорила? – поинтересовалась Бранка.

-Нет, не говорила.

-Эдуарда, – покачала головой Бранка. – Так нельзя. Ей сейчас очень одиноко, вы столько лет вместе, ей очень трудно.
Эдуарда ничего не ответила, лишь спросила Бранку, нормально ли она выглядит. Бранка оценила вид невестки и проводила её вниз. Когда Эдуарда села в машину и поехала в город, Бранка вернулась в комнату Марселу и Эдуарды, подошла к столу, открыла ящик, достала оттуда дневник Эдуарда и, открыв последнюю страницу, прочитала: «У меня уже десятый день задержка. Не буду себя мучить и куплю себе тест на беременность. Может, я уже беременна? Ни с кем не буду говорить, пока сама не буду уверена. Боже, помоги, мне так нужен этот ребёнок!»
Обрадованная Бранка понеслась в свою спальню, сказав собирающемуся на работу Арналду, что, возможно, Эдуарда беременна.

-Отлично!!! Она тебе сама сказала об этом?
-Нет, я прочитала её дневник, – честно сказала Бранка.

-Ты читала её дневник? – обеспокоено переспросил Арналду.

-Да, – сказала Бранка, пойдя на небольшой обман. – Зашла в комнату, на диване лежит тетрадь, я решил убрать, не выдержала и прочла… А что тут такого? Для чего тогда люди пишут дневники, если не для того, чтобы их читать, пусть даже через сто лет… Только ты никому не говори, Арналду, особенно сыну.
Эдуарда же всё время вспоминала слова матери, когда она советовала дочери купить себе тесты, вспоминая тот их последний разговор. Она свернула, когда увидела первую попавшуюся аптеку и, зайдя в него, купила несколько упаковок. Затем завела машину, тронулась и поехала дальше, по улицам Рио-де-Жанейро. Она остановилась ненадолго в Копакабане, увидев мать с двумя детьми. Она следила за тем, как эта женщина ухаживает за ними, заботится, и на лице Эдуарды отразилась улыбка, нежная и ласковая…
Элена возвращалась из супермаркета на машине и догнала Катарину, которая тоже возвращалась домой. Она окликнула девушку и осадила её в машину, сказав, что и она, Элена, её довезёт, и Катарина поможет ей с сумками. Катарина жаловалась Элене на отца, рассказывала, что тот ей постоянно угрожает, что следит за ней, за каждым её шагом, что из дома не может разговаривать с ним по телефону.
-Элена, а можно я от тебя буду звонить, если что? – попросила она.

-Я не возражаю, но тебе надо сперва спросить разрешения у матери, она у тебя всё понимает, – сказала Элена ей на прощание. – Вот увидишь, всё пройдёт, однажды, когда ты будешь старше, ты ещё посмеёшься над всем этим. Пока!

Она прошла на кухню и, поставив пакеты на стол, присела, чтобы отдохнуть. Тадинья, услышав, что пришла Элена, вошла на кухню, на лице её была какая-то странная улыбка. Элена рассказывала Тадинье о том, что в эти выходные она, наверное, съездит в Петрополис, да и Тадинье отгул даст на два дня, а то и она что-то ворчливой в последнее время стала.

-Ты чего? – спросила Элена, глядя, как Тадинья всё молчит и улыбается.

Наконец, домработница ответила:

-Там, в комнате, тебя ждёт сюрприз!

Элена встала из-за стола и прошла в свою комнату. Тадинья не стала ей говорить, кто пришёл, но для Элены было приятной неожиданностью увидеть Эдуарду.
-Мама! – сказала ей Эдуарда, улыбаясь. – Привет. Я вот зашла к тебе, чтобы сделать тест. Ты же советовала при задержке.

-Ну и? – с улыбкой спросила Элена, уже подозревая, что ответит Эдуарда.

-Я беременна, мама! Наконец-то беременна!

Элена не могла больше скрывать своей радости, она была счастлива! Она подошла к дочери, и женщины крепко обнялись…
