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В доме Мота произошло небольшое выяснение отношения среди членов семьи; терпеть эти выходки Бранки более было нельзя, к тому же твёрдо встала проблема о большом влиянии Атилиу на проекты фирмы.-Я всё же не понимаю, — спрашивала Бранка. — Если проектами будет руководить не Атилиу, то иностранцы в любой момент могут отказать нам в финансовой поддержке, я правильно поняла?

— Да, ты всё правильно поняла, — ответил Марселу. — Финансы здесь связаны непосредственно с Атилиу, который разворачивает весь проект.

— Но они могут заставить нас заплатить неустойку, — добавил Арналду, — и лишить нас права на строительство объекта.

— Я всё же не понимаю, — злилась Бранка. — Почему вы не сказали мне об этом раньше? Зачем врали, юлили, обманывали меня?

— Но и это ещё не всё, — сказал Марселу. — Все строящиеся объекты находятся под началом Атилиу, в противном случае мы лишаемся прав на ведение дел. Ты довольна?
— Прекрасно, — приложила руку к груди Бранка. — Он просто гений… Теперь мы все у него в руках.

— И в хороших руках — ведь более шестидесяти процентов всех выгодных проектов на его счету, об этом нельзя забывать.

— А я-то хотела уволить этого человека! Какая же я дура…
— Что с тобой, мама? — не выдержал Марселу. — Ты командовать нами собираешься? Мы сами разберёмся!

— Неужели мне даже поинтересоваться нельзя, что у вас там происходит?

— Интересоваться можно, но командовать нельзя. Так что позволь нам самим разбираться с делами так, как мы это делали и раньше. Контракт связан с Атилиу, и мы не можем его уволить, а даже если бы и могли, то я был бы против.
— Вы проводите постоянно совещания, уезжаете утром, возвращаетесь поздно вечером — чем вы там занимаетесь? Контрактами подобного рода?
— Объясняю, — Марселу становился всё более резок. — Мой рабочий день сегодня начался в девять утра с совещания по смете, которое закончилось в полдень. Потом я пообедал здесь чем Бог послал, запил стаканом молока, а через полтора часа у меня было другое совещание с людьми, которые реализовывают продукцию, надо было согласовать цены, закончили мы в шесть вечера. Потом я звонил Рубенсу в Буэнос-Айресу… Ты довольна или продолжать? Я уже двенадцать часов работаю!
— Но почему Атилиу тебе не помогает, если его контракт настолько хорош, что его даже уволить нельзя? Мог бы помочь, но он этого не делает — отдыхает дома или развлекается где-нибудь.

— Да пойми ты! Атилиу не входит в руководство компании, он — архитектор, он разрабатывает проекты. А руководство фирмы — я и Изабел, он туда не входит. Если ты не понимаешь таких простых вещей, то и остального ты тоже не поймёшь. Включи свою голову, мама!
— Да как ты смеешь так разговаривать с матерью? — тихо, но строго произнесла Бранка.

— Мне это уже надоело! Она всех уже достала: Атилиу, Изабел, Рафаела, а теперь ещё и меня достать хочет — чего ей надо!

— Я знаю, чего ей надо, — не упустила случая вставить Милена, сидевшая рядом с отцом.

— А я не с тобой разговариваю, — сказала ей Бранка и тут же обратилась к Зиле, которая уже давно стояла здесь, — а ты чего здесь стоишь?

— Звонит дона Мег, — тихо ответила служанка.

— Меня нет дома! Ты меня видишь? Нет, значит меня нет!

— Теперь она и на Мег насядет, — с иронией заметил Марселу.

Лео и Эдуарда спускались вниз, но когда они увидели эту сцену, Лео предложил Эдуарде не спускаться, так как обстановка и так накалена, а сам же он спустился.

— Если вы полагаете, что я мешаю, — продолжала Бранка, — тогда вмешиваться не буду, но и в совете участвовать не стану.

— Твоя роль на фирме — роль английской королевы: почётнейшая, но без права принятия решений, — ответил ей Марселу.

— Ты очень груб со мной — тебе не кажется? — напомнила Бранка.

— Я говорю честно — нельзя так поступать с компанией. Может быть, я тебя и обидел, но фирмой нельзя руководить из твоей машины, из твоей спальни, по твоему сотовому телефону. Хочешь участвовать — тогда поступай так же, как и мы, — выходи на работу рано утром, засучив рукава. Сойдите с пьедестала, мадам!
— Ради Бога! — взмолился Арналду. — Вы же всегда так ладите, а тут перессорились из-за какого-то контракта. Завтра я заскочу в юридический отдел и посмотрю, что тут можно сделать…

— Как ты мог говорить со мной таким тоном, Марселу? Ведь я твоя мать!
— Ты потеряла чувство меры, но не понимаешь этого! Мне уже пришлось проглотить обиду, когда ты вмешалась в дело по Буэнос-Айресу, когда потребовала, чтобы вместо меня поехал Атилиу!

— Потребовала, потому что знаю, что за сутки он сможет решить любое дело! И была права. Он намного компетентнее тебя, и доказательством этого является контракт, привезённый оттуда!

— Подожди, мама! — Милена встала с дивана, чтобы снова вставить свой комментарий. — Нельзя смешивать личные привязанности с делами фирмы!

— Я тебе сказала — заткнись! — довольно резко ответила ей Бранка, выплеснув мартини из своего бокала на лицо дочери. Затем она громко хлопнула дверью, скрывшись в кабинете мужа.
— Ты слишком много пьёшь! — крикнула ей вслед Милена, и тут же была осажена Марселу:

— А ты в это дело не лезь, и ты тоже, Леонарду! Я целый день вкалываю, чтобы вы сладко ели!

— Да что с тобой, Марселу! — крикнула ему вдогонку Милена, удерживаемая братом. — Считаешь себя самым лучшим в семье? Ты такой же, как и мама, правду на дух не переносишь!

Но Марселу уже скрылся в своей комнате вместе с Эдуардой, А Арналду оставалось только руками разводить и умолять, чтобы все прекратили ссориться.

У Элены же с Атилиу продолжался вечер. Лёжа в постели, он пообещал ей, что завтра, когда она проснётся, он сделает её чудесный кофе.

— А кто тебе сказал, что я останусь? — с улыбкой спросила у него Элена.

— Твоя зубная щётка, — ответил Атилиу и указал ей на сумку, лежащую на полу и из которой, когда она свалилась на пол, вылетела зубная щётка Элены. Закрывая лицо руками и еле сдерживаясь от смеха, Элена говорила, что настоящий джентльмен никогда бы не указал даме на её зубную щётку в подобной ситуации.

А затем они договорились, что он разбудит Элену не только чашечкой кофе, но и поцелуем.

С утра, как Атилиу и обещал, Элена была разбужена прикосновением его нежных губ; она проснулась, и он сказал ей, что пора пить кофе.

— Ты всегда так сладко спишь? — спросил он.

— Только после ночи любви! — призналась Элена. — Я давно так хорошо не спала.

— Это надо наверстать; теперь ты  меня будешь спать только так, обещаю! — сказал он, целуя её.

А когда он вывел её в зал, она была поражена: на столе стоял готовый завтрак: ароматный кофе, фрукты, булочки. А Атилиу повернул её голову к окну и попросил посмотреть, какой замечательный день он ей сегодня дарит.

А после завтрака Атилиу сообщил ей грандиозные планы на сегодняшний день: сначала он собирался сводить Элену погулять, пообедать где-нибудь, а после этого вернуться и посмотреть видик — всё это он уже взял на себя.

— И куда ты повезёшь меня обедать?

— В Терезополис, — сказал её Атилиу.

— Куда? Ты же говорил, что знаешь одно отличное местечко.
— Это оно и есть, тебе очень понравится.

— Но ведь это же так далеко, — сказала Элена. — Два часа туда, потом обед, возвращение обратно.

— А кто тебе сказал, что мы вернёмся завтра?
— Прекрати эти штучки, — засмеялась Элена.

— Ну почему, у тебя есть какие-то дела сегодня?

— Нет, честно говоря, но не могу же я ни с того, и с сего срываться в Терезополис только в том, что на меня надето. Я — женщина, Атилиу, помни об этом.
— Думаешь, после сегодняшней ночи я смог бы это забыть? — спросил Атилиу. — Как раз одежда нам там и не понадобится.
— Коварен, бесстыж и циничен — вот каким ты оказался, да? — ещё больше рассмеялась Элена. — Я могла бы и поехать, но нужно взять кое-что из дома.
— Ну так в чём дело? Заедем и возьмём. А видик мы можем взять с собой, там можно делать всё, что и здесь, даже лучше. Там прохладно, зажжём камин, попьём вина, согласна?

Элена не могла не согласится перед таким заманчивым предложением; в конце-концов, ничто ей и не мешало поехать сегодня в Терезополис.
По дороге они остановились и Атилиу вывел её из машины, попросив закрыть её глаза; он повёл её на смотровую площадку, с которой открывался вид горных склонов, покрытых зеленью. Когда она увидела всё это, то обомлела — она здесь была тысячу раз и не замечала, как это красиво, а с Атилиу она это почувствовала — он был необыкновенным человеком.
— Это хорошо или плохо — обыкновенный? — спросил Атилиу.

— Это прекрасно! — воскликнула Элена. — Мне так хорошо с тобой, я чувствую, что и тебе со мной хорошо…
— Будь со мной, Элена! — Он притянул её к себе. — Я не хочу тебя терять…

— Ты меня не потеряешь! — ответила она ему и поцеловала в губы…
Когда они находились в уютной и тёплой комнате, в домике, в Терезополисе, он сказал Элене:

— Знаешь, о чём я думаю? Я хочу попросить твоей руки.

Услышав это, Элена рассмеялась, откинувшись на подушки.

— Атилиу, я уже не в том возрасте, чтобы выходить замуж.

— Для меня нет возраста; у любви нет возраста, мы всегда будем любить друг друга… Я знал, что рано или поздно любовь придёт, знал. Да, я любил, и мне это известно. Теперь я знаю, что у нас с тобой большая любовь, даже больше, чем та, которая была у меня прежде. Она родилась в Венеции — такая чудовищная смесь в одной женщине: любовница, друг, понимающий человек. Всё это я разглядел в тебе сразу же и тотчас же хотел признаться тебе в любви, взять тебя за руку и пойти по площади Сан-Марко. Это было такое прекрасное чувство, такое чистое; я уже и не надеялся испытать что-то подобное. Ты подарила мне радость общения, теперь мне не нужно быть одному…

С утра Милена позвонила Нанду и пригласила его на праздник, который устроила Мег; приглашала, впрочем, не только его, но и Сандриниью тоже. Они как раз завтракали, и Нанду спросил у матери, можно ли туда Сандринье.
— А ты поедешь? — осведомилась мать.

— Ну если ты её отпускаешь, тогда и мне придётся поехать.

— Ты бы поехал в любом случае, — сказала Лидия. — Ладно, только не оставляй её одну без присмотра. Мало ли что, заболтаешься где-нибудь. И не вздумайте ехать на мотоцикле.

— Господи, ты опять за своё, я когда-нибудь возил её на мотоцикле?!

— Нет, но я так, на всякий случай…

Они приехали чуть позже, так как долго не заводилась машина, и Милена уже подумала, что они не приедут. Лео тут же схватил Сандринью за руку и повёл её развлекать.

— Не беспокойся, она в хороших руках, — сказала Милена Нанду.

Когда Сандра и Лео проходили мимо Бранки и Эдуарды, Сандра бросилась к ней с распростёртыми объятиями и словами:

— Ты не обнимешь и не поцелуешь свою сестру?

Эдуарда разговаривала с Бранкой по поводу вчерашней ссоры с Марселу, уверяла, что он ещё попросит прощения у матери, а Бранка улыбалась на эти заверения. Когда Эдуарда увидела Сандру, она слегка удивилась: уж кого-кого, а сводную сестру она точно встретить здесь не планировала.
— А она действительно твоя сестра? — спросила Бранка у Эдуарды.

— Да, по отцу…

— Мой папа и её папа тоже, — добавила Сандра

— Ах ты ж моё чудо! — заулыбалась ей Бранка. — И как же зовут эту куколку?

— Сандринья!

— Прелестно, Сандринья! Слушай, Эдуарда, почему ты не приведёшь это чудо к нам, поплескалась бы в бассейне.

Далее их разговор зашёл о еде, о диете, о сохранении фигуры — в общем, до Сандриньи им не было никакого дела, девочка стояла молча, следя за диалогом двух женщин, пока к ним не подошли Нанду и Милена. Бранка извинилась перед Сандриньей и сказала ей, что им с Эдуардой надо бы поговорить.

— Приходи к нам в гости, у нас есть бассейн, — сказала ей на прощание Бранка, и Милена скорчилась от такого лицемерия матери.

Вскоре к ним присоединился и Лео, принёсший Сандре кусочек пирога.

— Мать на меня даже и не взглянула, — прокомментировала Милена. — Да что это такое, ходит тут, корчит из себя добренькую.

— Послушай, о матери можешь говорить при ком угодно, только не при Сандринье, — сказал ей Лео, в следующую секунду обратившись к девочке. — Пошли, моя дорогая.
— Эдуарда не хочет меня видеть, — сказал Нанду. — Ни меня, ни Сандринью.

— Да они и в собственной семье ссорятся — что тут говорить о вас с Эдуардой? Да, вырождается наша семейка — я давно уже заметила это…

Бранка же в это время увидела Виржинию, с которой уже давненько не встречалась. Последняя оказалась права: Бранка действительно сделала всё так, будто бы это Виржиния с Рафаелом к ним давно не заходили — это и в самом деле было в духе Бранки.
Оставив Виржинию, Бранка подсела к Лауре и увидела, как Милена лезет с поцелуями к Фернанду.

— Посмотри-ка, — сказала она Лауре. — Променяла врача на вертолётчика… Это уже никуда не годится.

— Скоро ещё один голодранец в семье появится?

— Да ты что, дорогая? Эдуарда уже не голодранка, она — жена моего сына, член нашей семьи, её не трогай.

Она покинула и Лауру, решив утолить жажду соком; рядом с ней стоял Лео. В этот момент к ним подошли Марселу и Эдуарда; последняя сказала, что Марселу хочет с ней поговорить и попросить прощения.
— Я тоже прошу прощения, сынок! — сказала ему Бранка. — Согласна, я переборщила, эта история с Атилиу нас переполошила, мы не выдержали. Но всё же нам не стоит ссориться ни по какому поводу.

— Ну же, обнимитесь, — выкладывалась Эдуарда, чтобы примирить их окончательно. — Ведь ребёнок же смотрит и видит, что у бабушки с отцом такие натянутые лица, вы же любите друг друга, ну давайте же!
— Сынок, я тебя люблю! — сказала ему Бранка, держа за руки. — Хочу тебя попросить занимайся там делами получше, у отца ведь не так хорошо получается, он не идёт в ногу со времени, да и в молодости он тоже был медлительным. Меня очень волнует наше будущее, а особенно будущее твоего ребёнка — ведь он получит значительную часть наследства.

Они ещё раз обнялись, но Арналду вновь позвал сына, чтобы тот поучаствовал в дискуссии с Рафаелом; Эдуарда ушла с ними. Бранка помахала ещё раз рукой сыну, а когда обернулась, неожиданно столкнулась с Лео, стоявшим сзади; сок вылился из стаканчика прямо на её кофточку. С психу Бранка бросила пластмассовый стаканчик на пол, накричав на Лео, чтобы не ходил за ней по пятам и ушёл от неё в конце-концов…

… но Эдуарде предстояло ещё раз встретиться Сандрой. Вместе с Лаурой и с сестрой она сидела за одним столиком, и та ей все уши прожужжала, что когда у Эдуарды родится ребёночек, то Сандринья подарит ему некоторых своих кукол.

— Но у меня будет мальчик, а мальчики в куклы не играют, — с улыбкой говорила Эдуарда, но эта улыбка скрывала в себе раздражительность.

— Папа говорит, что это ерунда, я в школе люблю играть в футбол.

Эдуарда вежливо извинилась и оставила их вдвоём; и Лаура тоже пообещала девочке, что подарит ей свою куклу. Сандринья же в свою очередь пообещала, что в таком случае назовёт эту куклу Лаурой.

Пока Сандра развлекалась, Нанду уже жалел, что согласился приехать сюда: ему показалось, что он здесь не свой среди своих, да и отец Милены, наверное, нарочно не хочет его замечать. Милена в ответ, чтобы развеять сомнения Фернанду, подозвала отца и познакомила его с Фернанду; Арналду был уже порядочно выпивший, поэтому он говорил несколько обидными шутками, которые уже не мог контролировать.

— Слушай, я тебя узнаю, ты же ведь тот лётчик, верно? Только где твой вертолёт? Вертолёта я не вижу!

— Папа, Нанду пригласила я.

— Ааааа, ну так отлично, чудесно, — сказал Арналду, но тут его внимание привлекли длинные волосы парня. — Погоди-ка, что это такое? Почему у тебя волосы длинные, на аэродроме, я видел, у тебя они были такие короткие. Неужто так быстро выросли?

— Папа, — раздражённо произнесла Милена. — Естественно нет, он же ведь их под кепкой носит, летать с длинными волосами запрещено! Извини, Нанду, папа просто не в себе.
— Нет-нет, я в порядке, — продолжал Арналду. — В каждой фирме есть свои предписания, мы не позволяем работникам ходить с длинными волосами. Ведь это неряшливо. Однажды я выгнал за это одного парня, а волосы у него были вдвое короче.

— Слушай, сделай милость, сходи поешь что-нибудь, а лучше — выпей! — сказала ему Милена

— Да ты не обижайся на меня, — сказал Арналду, обращаясь к парню. — Я ведь говорил откровенно, такой уж я.

— Нанду, я не специально не обижайся, — говорила ему Милена, когда Арналду оставил их вдвоём.

— Ничего, Милена, просто мне не надо было сюда приезжать вот и всё. Ладно, пойду поищу Сандру и поедем, пора уже…
А вечером Сандринья оживлённо рассказывала матери, о том, как некая девушка Лаура обещала подарить ей куклу.

— Смотрите-ка, она у нас уже к обществу приобщается! — ласково пошутила Лидия в ответ.

— Мама, я видела Эдуарду, она сказала, что у неё родится мальчик!

— Да откуда ей это знать на втором-то месяце? — развела руками Лидия.

А на следующий день она взяла Орестеса под руку и пошла с ним в церковь; пока он ждал её на сиденьях, она подошла к алтарю, зажгла свечки и стала молиться, просить у святой Девы Марии, чтобы она защитила Орестеса, защитила Нанду, Сандринью; за себя она не просила ничего, говоря, что будет счастлива, видя счастливыми их. Помолившись, она подошла к урне, бросив туда несколько купюр на благотворительные цели. Потерев руки, зная, что сегодня сделала одно важное дело, она взяла Орестеса под руку и они направились домой.
Дома ей предстоял разговор с Сандриньей, нужно было убедить её перебороть себя и пойти в школу.
— Именно в детском возрасте человек учится себя защищать, — говорила она ей. — Я тебе уже не раз рассказывала о своём детстве, когда я пришла в школу, а директриса при всех унизила меня, сказав, что не пустит меня, пока отец не заплатит за обучение. Я обернулась и молча пошла домой с гордо поднятой головой, слёзы катились по моим щекам, но я даже не обернулась. Пришла домой и проболела два дня… А в школу я вернулась только после того, как отец смог заплатить. Твой папа напился на празднике, упал, это плохо, я знаю, что ты переживаешь; но школу по этой причине бросать не следует.
— А что мне сказать, если спросят?

— Пошли подальше!

Тут как раз в комнату вошла верная подруга Сандры Сесилия и сказала, что они с мамой подвезут её в школу, а в класс девочки войдут вместе, под руку

Днём Атилиу пригласил Элену совершить небольшую прогулку на лодке. Они плыли медленно, Элена сидела рядом с ним, а он рассматривал внимательно её руку, перебирая пальцы:

— У тебя такие красивые руки, пальцы длинные, тонкие. Прекрасные руки… А давай с тобой закроем глаза и представим вновь, что мы в Венеции… Ты помнишь, как мы плыли в гондоле?
— Забыть это невозможно, — сказала Элена. — Как можно такое забыть? Ты часто станешь вспоминать подробности своей поездки на Восточном Экспрессе.
— Я из неё почти ничего не помню уже.

— Но ты же всегда говорил, что любишь путешествовать один.

— В тот день одиночество меня уже не устраивало. Когда я сел в поезд, а ты осталась на перроне, то я почувствовал себя таким одиноким, что подумал: хватит мне одиночества, мне опять нужен человек; а если я решил, то добьюсь своего! Добьюсь.

Возвратилась она домой счастливая. На лестничной площадке Сирлея это очень хорошо заметила, сказав, что, вероятно, Элена провела выходные куда лучше их. Сегодня она спала как ангел и на работу утром не шла, а летела. Но когда в мастерской она увидела Сезара, ей пришлось опуститься на землю: Марсия опять поссорилась с Вилсоном и почувствовала себя плохо. Но Сезар уже уходил, сказав, что с Марсией всё в порядке, просто она перенервничала. Элена направилась к подруге, одарив Вилсона взглядом, полный презрения. Марсия лежала на кровати и была вся в слезах; Элена ей уже который раз предлагала переехать к ней на время беременности и родов, но Марсия всё отнекивалась, говоря, что ей нужно работать, готовиться к выставке. Но Элена настаивала, сказав, что комната Эдуарды всегда в распоряжении Марсии.
Затем вернулась в офис, где Флавия и Анинья обсуждали дела; ей же позвонила Эдуарда, и они договорились встретиться сегодня с доктором Моретти. Когда она положила трубку в мастерскую быстрым шагом вошёл Атилиу, выражение его лица было странным; женщины смотрели на него и ничего не могли понять. Атилиу же произнёс:

— Пришёл просить руки Элены в присутствии двух свидетелей.

