Пятая серия
Итак, к свадьбе было почти уже всё готово. Так говорил Леонарду Мег и Лауре, которых он встретил, играя в теннис на корте.
-Хоть бы цунами начался и никто не пришёл, - сказала Лаура, сводя свою реплику к шутке.

Мег ушла вперёд, а Лаура задержалась, чтобы ещё немного поговорить с Лео. Он спрашивал её, придёт ли она на свадьбу, на что она пошутила, что придёт, так как может Эдуарду взглядом удастся убить.

-Как же ты её ненавидишь, - улыбнулся Лео.

-Лаура! – позвала Мег, взглядом показывая, что им пора идти.

-Пока, Лео… Спасибо, что меня от смерти спас.

-Да ты… и не умирала вроде, - ответил Лео, чувствуя себя немного неловко перед Лаурой.
-И всё равно – спасибо, - настояла на своём Лаура и чмокнула своего спасителя в губы. Посмотрев на него, она подбежала к матери, и они пошли, разговаривая.

Мег немного укорила Лауру в том, что она поцеловала Лео, тем самым лишний раз его обнадёживая.

-Он введёт меня в дом Марселу, - подмигнула ей Лаура.

-Что ты имеешь в виду? – немного удивлённо попросила уточнить её Мег.

-Да так, ничего. Просто запасной вариант, мама. И только.
Мег объяснялась со своей дочерью, а Бранка – со своей. Её беспокоило то, что дочь в последнее время мало что стало интересовать. Раньше Милена училась, работала, путешествовала… Последнее, кстати, она любила совершать очень часто и, по мнению Бранки, из этих путешествий дочка многому научилась. А сейчас у неё только одна Ангра на уме. Размазывая ступни ног кремом, Бранка поведала Милене, что хочет открыть свой бизнес, подбить под это дело ещё и Мег с Виржинией.
-Ты могла бы к нам присоединиться, а то всё без дела сидишь, - говорила она Милене.
Их разговор прервал стук в дверь: Зила сообщила, что звонит Атилиу, при этом напомнив, что хозяйка ведь всё время про него спрашивала. Милена улыбнулась и посмотрела на мать.

-Я спрашиваю? – заколебалась Бранка. – Да я боюсь, что он на свадьбу опоздает. Спасибо, Зила, я трубку здесь возьму.

Милена была рада отделаться таким способом от скучного разговора с мамой. Поняв, что здесь она теперь лишняя, она сказала, что пойдёт перекусит что-нибудь на кухне, а то с утра ничего не ела.

-Не забудь только снять трубку, мама, - намекнула ей Милена, закрывая дверь.

На лице Бранки отразилась лёгкая но довольно радостная улыбка, она распустила волосы и, улёгшись на кровати, она ответила на звонок:

-Алло, Атилиу! Ты уже в Рио? Я так рада тебя слышать!..

Об Атилиу думала и Элена. Лидия доверила ей Сандринью, и девочка сегодня ночевала у крёстной. Уложив крестницу у себя в комнате, она легла рядом и стала вспоминать ту прогулку на гондоле, когда Атилиу признался ей, что от этой поездки он почувствовал себя миллионером. Её воспоминания прервала пришедшая домой Эдуарда. Увидев Сандринью, она не очень обрадовалась, но спросила тихо у матери:
-Как это понимать?

Элена объяснила ей, что она переночует сегодня у них, так как завтра Сандра будет на свадьбе. Улыбнувшись, Эдуарда пожелала матери спокойной ночи и пошла спать. Присутствие Сандриньи здесь ей не совсем понравилось, но, несмотря на это, маленькая сводная сестра ей нравилась, но факт, что у них был общий отец, несколько отталкивал Эдуарду.

На следующий день дел было невпроворот. Эдуарду с самого утра наряжали, красили, приводили в порядок, а она была вынуждена сидеть неподвижно и изнывать от жары. Ей очень хотелось пить, но она не хотела лишний раз потеть, поэтому воздержалась от питья. Потом всё же она согласилась попить воды из стакана мелкими глотками. А ещё и Сандринья, которая сидела и действовала Эдуарде на нервы своими разговорами.
-А пирог там будет?

-Не знаю, - отвечала Эдуарда.

-Обожаю пирог. Папа тоже. Ты знаешь, Эдуарда?

-Слушай, ты лучше помолчи, - попросила Эдуарда. – А то я и так нервничаю.

В это время пришла и Элена, она ходила Сандринье за подследниками. Элена приказала Тадинье сделать девочке бутерброд, так как впереди ещё целая церемония, а за стол ещё не скоро сядут. Вслед за Эленой пришёл и Рафаел, первым делом поцеловавший свою красавицу-племянницу. Элену несколько кольнуло это, ведь она надеялась, что Эдуарда попросит отца ввести её в церковь.
Орестес тоже готовился к свадьбе. Нанду стриг и брил его в салоне матери, до восемнадцати лет ведь он работал в салоне, помогая матери.

-Помолодел лет на десять, - улыбнулся Нанду, закончив стрижку.

-А может, на двадцать? – тоже ответил ему шуткой Орестес. – Я ещё костюм и галстук одену – совсем красавец буду.

Она пошёл одеваться, после вышел в зал, где никого не было. Тогда Орестес прошёл на кухню и, взяв из шкафа спрятанную бутылку водки, сделал маленький глоток. Он успел поставить её на место, когда пришла Лидия и поправила мужу воротник. Она смирилась с тем, что Орестес пойдёт на свадьбу, хотя и называла его время от времени из-за этого ласково упрямцем.
-Знаешь, я же ведь отец, зачем мне приглашение. Ведь отцу с матерью не надо особого приглашения на свадьбу, ведь так? Ну в крайнем случае приглашение могло и не дойти.
-Поступай как знаешь, если ты считаешь, что так правильно…

-Лидия, а кто знает, вдруг Эдуарда увидит меня на свадьбе, элегантного, в костюмчике, а? Растрогается и попросит повести её к алтарю.
-Дай-то бог, что так оно и было, - взяла его за руки Лидия, хотя она знала, что такие случаи – большая редкость, и что гораздо чаще всё случается наоборот, причиняя лишь больше страданий.

-Всё будет в порядке, Лидия. Я обещаю. Я поеду на автобусе, через мост.

-Я тебе такси заказала.

-Такси? – растрогано переспросил Орестес. – Но ведь это же так дорого…

-Я дам тебе денег, после такси у тебя ещё даже останется.

Сказала и ушла за деньгами, а Орестес улыбнулся. Всё шло так, как он хотел, а значит, он правильно сделал, что решил пойти на свадьбу. Он ещё раз подбежал к шкафу и сделал ещё один маленький глоток водки…
Вечерело. В церкви стал собираться народ. Сандринья вошла в церковь с Тадиньей под руку; рядом с ними шла Флавия. Вместе пришли и старые знакомые Элены: доктор Морети, известный в Рио гинеколог и его коллега - педиатр доктор Жайме (Паулу Фигейреду). Лаура пришла в церковь раньше своих, прошла, оглядывая убранство помещения и села на стул рядом со старушкой, доной Филоменой, матерью Атилиу. Пришёл и Сезар, один, без своих родителей, сеньора Антенора и доны Мафалды. Катарина и Марсинью, увидев Тадинью с Флавией, сели рядом с ними.
Орестес благополучно доехал до Рио, попросив водителя высадить его неподалёку от церкви. Было жарко, и он зашёл в бар, заказав маленькую бутылку минеральной воды. Наливая воду себе в стаканчик, он увидел, как бармен наливает кому-то коньяк. Он долго не мог решиться, наконец, попросил бармена угостить и его чем-нибудь покрепче. У него оставалось ещё достаточно денег. Одной рюмкой дело не ограничилось, тем более бармен, наверное, не любил однообразия, постоянно смешивая разные напитки. Орестес быстро опьянел; его не покидала мысль о том, что никто его не пригласил, хоть и надеялся, что это всего лишь случайность, и про него никто не забыл. В конце концов он сумел взять себя в руки и направиться в церковь.
В церкви уже собралось полно народу, были фоторепортёры: ведь свадьба Марселу Мота – это знаменательное событие среди светского общества Рио-де-Жанейро. Началась церемония. Сначала под руку в церковь вошли Арналду и Бранка, последнюю переполняла гордость – ведь она мать жениха! Следом за ними вошёл и жених под руку с Миленой, далее – Элена со своим братом Педру, жившим в Сан-Паулу, Виржиния с Лео, Мег и Тражану, которые встали недалеко от алтаря, рядом с Лаурой. У алтаря ожидал падре; Милена похлопала брата по спине, и тот встал у алтаря, рядом с ним встали родители, Элена с Педру. Вбежали в церковь Атилиу с Изабел (они встречались уже два года), виновато улыбаясь, они быстро прошли к свободным местам. Элена увидела Атилиу и была немного удивлена, она-то не знала, что Атилиу не свободен; лицо этой сорокалетней женщины рядом с ним было ей мало знакомо. Изабел помахала рукой Бранке и Арналду, а Атилиу, здороваясь, кивнул головой Элене; та тоже в ответ сделала приветственный кивок. Но внимание Элены мгновенно переключилось на другой объект – на Орестеса, только вошедшего в церковь и тихонько проследовавшего вдоль стены, никому не мешая. Ей стало не по себе ещё и оттого, что Орестес слегка шатался, что выдавало его пьяный вид. Но вот заиграл марш Мендельсона. Внимание публики устремилось на вход в церковь, где вот-вот должна появиться невеста. Орестес понял, что о ведении дочери к алтарю не могло быть и речи. Все встали со своих мест. И вот в дверях появились дамы, несущие цветы в руках, вслед за ними – и невеста, идущая под руку с Рафом. Орестес увидел это и ему стало больно и обидно, слёзы потекли у него из глаз, и он то и дело вытирал их. Но одновременно он чувствовал и гордость и счастье видеть свадьбу своей красавицы-дочери. А Элена следила за ним, время от времени переключая своё внимание на церемонию.
-Это моя дочь, - тихо сказал Орестес какому-то незнакомому мужчине, который услышав пьяный голос, почуяв запах спиртного и приняв Орестес за сумасшедшего, решил проигнорировать его слова и продолжил дальше смотреть на свадьбу.

Раф поцеловал руку своей племяннице и передал её в руки жениху. Эдуарда вручила букет невесты матери и, встав рядом с Марселу, стала слушать падре. Орестес всё ещё протирал глаза, затем, когда  жених и невеста стали обмениваться кольцами, он встал поудобнее, чтобы следить за всем действием. Когда они обменялись кольцами, падре произнёс:
-Именем Отца, Сына и Святого духа объявляю вас мужем и женой!

Счастливые молодожёны улыбнулись друг другу и поцеловались.

Затем процессия двинулась к выходу. Орестес стал пробираться через ряды, вместе с гостями, чтобы поближе увидеть свою дочь.

У выхода молодых ждал автомобиль. Около него они ещё раз обернулись под аплодисменты публики и поцеловались. Их улыбки исчезли с лиц, когда из церкви раздался пьяный крик:

-Эдуарда-а!

Эдуарда, ничего не понимая, увидела своего отца, расталкивающего остальных гостей и родственников жениха и невесты. Он подошёл к Эдуарде и сказал:

-Эдуарда, доченька! Вот пришёл поздравить тебя…

И попытался обнять дочь, но упал на колени, когда та с криками: «Пусти! Пусти меня!» отскочила от него. Охранники подскочили к Орестесу, поставили его на ноги и прислонили его к машине, а тот кричал им:
-Она моя дочь! Она моя дочь!

Долго громилы разбираться не стали, а решили ликвидировать нарушившего свадебную идиллию где-нибудь в подворотне.

-Папа! Папа! – закричала Сандринья. – Пустите его!

Элена крепко держала Сандру, произошедшее потрясло её не меньше остальных. Она тут же обратилась к стоявшему рядом Сезару и попросила его увезти Орестеса отсюда. Марселу кричал репортёрам, чтобы те не снимали – куда там! Вспышки сверкали только так! Бранка решила пойти на помощь сыну и сама, вместе с оставшимися охранниками, разогнала журналистов. Элена же увела девочку в церковь, чтобы утешить её…
Охранники дотащили Орестеса до тёмного проулка и стали разбираться с ним, надавав ему по шапке, да так, что кровь потекла. Если бы не Сезар, неизвестно, что бы с ним случилось. Хотя охранники и его посчитали за сообщника пьяного сумасшедшего, поэтому один из них схватил Сезара за воротник и, прижав к стенке, пригрозил:
-Ещё раз увижу тебя здесь, тебе не поздоровится.

И оставили его с Орестесом. Сезар склонился над мужчиной и стал вытирать его лицо своим платком. Затем дотащил его до своей машины, собираясь отвезти его домой.
-А ты кто? – спросил его Орестес.

-Я Сезар. Сын Антенора и Мафалды, вы помните?

-Антенора и Мафалды? Нет… Не помню… Как вы думаете, молодой человек, отцу нужно приглашение на свадьбу собственной дочери?

-Думаю, что нет, - ответил Сезар, вытирая ему кровь. – Вы мне подскажете, где именно вы в Нитерое живёте, хорошо?
-Как вы думаете, Эдуарда на меня сердится?
-Думаю, она расстроена, но ничего. Со временем всё пройдёт.

Он пристегнул ремень себе и Орестесу, и они поехали в Нитерой.

Лаура теперь не жалела, что пошла на свадьбу. Теперь она злорадствовала по этому поводу. Ну надо же, а она думала, что у Эдуарды нет отца.

-Так оно и есть, - сказала ей Виржиния. – Это называется безотцовщина без отца…

-Да, сладенький теперь у неё будет медовый месяц, - проговорила Лауринья, но была одёрнута Мег.

А Эдуарда в машине лила слёзы от отчаяния; ей было очень стыдно. Она стала обвинять мать, она была уверена, что это мать пригласила отца на свадьбу, а ведь она, Эдуарда, этого не хотела!
-Как я теперь пойду на приём?! Нет, я не смогу!

-Как не сможешь, родная? Да ты что! Отец очень расстроится, да и мама, и гости тоже… - Марселу пытался утешить свою жену как только мог.

Гости же в это время уже собирались на приём по случаю женитьбы. Бранка ходила рядом с Арналду и все уши ему прожужжала про этот скандал.
-Не дай бог журналисты пронюхают про всё это.

-Да его же никто не знает, дорогая… А что он там бормотал никто и не слышал

-Арналду, ты не хуже меня знаешь, что журналисты видят и слышат всё! Как-то раз Виржиния показала мне его, но я его не запомнила. Это надо же, отец моей невестки. Тесть моего сына! Теперь ты видишь какая она, эта Элена! Как можно было выходить замуж за такого человека?!
Но Изабел её немного успокоила, сказав, что мало кто верит, что это был отец Эдуарды. Тем временем Лаура, пользуясь случаем, каждому встретившемуся ей гостю рассказывала, что это отец невесты, который НЕДАВНО (!!!) бросил её мать (вот же дрянь-то! :-))))) – прим. Maup.)
-Мне это Виржиния рассказывала, а ведь она – тётка невесты! – дополняла она при этом.

Бранка, расхаживая с Изабел по залу, оставила на время тему скандала и спросила у спутницы, где Атилиу.

-Он куда-то испарился после скандала. Это ещё в церкви было…

Элена в это время утешала Сандринью в церкви. Внезапно она почувствовала, как чья-то рука легла ей на плечо; она обернулась, перед ней стоял Атилиу.

-Всё хорошо? – поинтересовался он.

-Да… - неуверенно ответила Элена. – Относительно, конечно. Ты видел Эдуарду, как она была расстроена, бедняжка… Я даже не знаю, как она сейчас там…

Атилиу улыбнулся и, протянув руку Сандринье, предложил ей пойти с ним.

-Я покажу тебе церковь.

Сандринья посмотрела на Элену, молча спрашивая, модно ли ей, на что Элена в ответ подтолкнула её, с уверенностью отпуская девочку с венецианским знакомым. Через некоторое время они вернулись, и девочка заснула на руках у Элены.
-Это был её отец… И отец Эдуарды тоже. Но для Сандриньи было очень тяжело видеть, как уводят её отца, она же ребёнок.

-Я понимаю, - сказал Атилиу, положив свою тёплую руку на руку Элены. – Подобное и я испытал в детстве. Мне тогда было лет восемь. Мой отец возвращался домой, он, правда, выпил лишнего и нёс подарок маме на день рождения. Какие-то мальчишки не то что его избили, но здорово над ним поиздевались. Мальчишки отняли у него подарок и стали перебрасывать его из рук в руки. Он прыгал между ними, пытался отнять подарок, но мальчишки и не собирались этого делать, им было весело и они смеялись… В конце-концов отец выбился из сил и упал, ударившись головой о землю; у него даже кровь пошла. Мальчишки убежали, продолжая смеяться, а я видел всё из окна нашего дома. Я выбежал к нему и прижал его голову к себе… и плакал… плакал… Мне было так плохо, как никогда больше… я даже думал, что умру от горя. Даже сейчас вспоминаю – и слёзы наворачиваются на глаза, а ведь уже столько лет прошло…
Атилиу вызвался помочь ей и отвезти Сандринью домой к Элене. Около дома Элена сказала Атилиу:

-Ты, наверное, куда-то ехал? Я сбила тебя с пути.

-Это в Венеции ещё случилось, - улыбаясь, тихо сказал ей Атилиу.

-Кстати, а как поездка? Расскажешь потом? Знаешь, недавно я видела сон. Мы ехали вдвоём на Восточном Экспрессе, поезд набирал скорость, а мне стало так страшно, но поезд не останавливался… Ладно, пойду приведу себя в порядок и поеду на праздник, хотя мне не хочется. Но я нужна сейчас Эдуарде.
Атилиу вызвался помочь Элене донести Сандринью до кровати, и ей пришлось согласиться. Дома были Тадинья и Педру, который пил чай. Элена представила друг другу мужчин и попросила Тадинью проводить сеньора Атилиу в свою спальню, чтобы он положил Сандринью.
-Элена, сестра, надо же какая неприятность! – сочувственно протянул к ней руки Педру, когда они остались наедине. – Я думал, что Орестес уже давно к вам не приходит. Я чуть со стыда не сгорел, выбежал из церкви.
-Орестес то и дело объявляется. Мне его жалко… Слушай, я думала, ты сразу на праздник пойдёшь.

-Нет, Элена, я уже не успею, через час у меня самолёт в Сан-Паулу, а оттуда я на машине в Кампинас. Там у меня деловая встреча.

-Понимаю, - разочарованно сказала Элена, ожидавшая, что сегодня она поговорит с братом о разных вещах, ведь всё же в разных городах живут… - Вечно так, всю жизнь бегом. Но что поделаешь… Слушай, Атилиу, может, выпьешь чего-нибудь?
-Нет спасибо. Ты можешь не торопиться, я тебя подожду. Там всё равно будут всю ночь веселиться…
Сезар уже довёз Орестеса до дома и вместе с Лидией они уложили его в кровать. Сезар накладывал повязку, а Лидия не могла не сокрушаться:

-Я же говорила, просила чтобы ты не ходил туда! Господи!

-Но она же моя дочь…

-Твоя дочь – Сандринья, а та другая, хоть ты и участвовал в её рождении, не может называться твоей дочерью! И не надо меня уверять в том, что она молодая. Возраст тут не причём, просто она жестокая! Вот и всё!

-Извините, - прервал её Сезар. – Ему сейчас лучше отдохнуть. Ничего страшного не произошло, завтра только нужно будет сменить повязки. И ещё я вам выпишу лекарство, оно не очень дорогое, но очень хорошее, помогает ранам быстро заживать. Оно продаётся в любой аптеке.

-Спасибо вам! – благодарно посмотрела на него Лидия. – Сколько я вам должна? Ведь вы ехали из самого Рио.

-Да нет, что вы, какие деньги. Я ведь с самого детства знаю сеньора Орестеса. Никогда не забуду его уроков математики, как он всех нас ей учил. Он – хороший преподаватель.
-Да, - грустно покачала головой Лидия. – Орестес добр со всеми, но жесток к себе…

Тем временем Марселу и Эдуарда приехали на приём, но Эдуарда засела наверху, стыдясь выходить к гостям. Узнав это, Бранка провела с невесткой разъяснительные работы. Теперь она должны была встать на сторону своей невестки, ведь они стали семьёй. Эдуарда обижается на мать – правильно, Бранка поддержит.
-Знаешь, если ты боишься выходить к гостям, то я тебе обязана посоветовать ничего не бояться. Выходи смело, уверенно улыбайся, смотря на всех. Это отбивает всяческую охоту иронизировать!

Сказала и ушла, оставив невестку. Лаура внизу подошла к Марселу и спросила у него язвительным тоном:

-Как же ты мог позволить избить собственного тестя?

-Ну и змея ты, Лаура, - удостоил он её своим ответом.

И не желая стоять рядом с ней поднялся наверх и вышел к гостям уже под руку со своей женой. Эдуарда делала так, как ей советовала Бранка, и надо сказать, её действия произвели на публику эффект: гости не переставали хлопать и восклицать, какие же они красивые, молодые муж и жена…
Они спустились вниз и стали обходить столы, перебрасываясь с гостями парой слов. Затем заиграл вальс, и Марселу закружил Эдуарду в главном свадебном танце жениха и невесты.

После танца праздник шёл полным ходом. Атилиу и Элена едва успели на танец мужа и жены. Изабел, увидев Атилиу, тут же бросилась к нему и, поцеловав несколько раз в щёку, спросила:
-Дорогой, где ты пропадал? Тебя уже все обыскались.

Атилиу объяснил, что помогал Элене отвезти маленькую девочку домой, и представил друг другу женщин, сказав, что познакомился с Эленой в Венеции.

-Знаете, - сказала ей Изабел, улыбаясь. – Это уже третий отпуск, который он совершает без меня.

Затем увела Атилиу за стол, где сидели Бранка, Арналду, Мег и Тражану. Атилиу практически не участвовал в разговоре этой компании, не сводя глаз с Элены; затем он извинился перед почтенной публикой и встал из-за стола. Он подошёл к Элене и пригласил её на танец, та с радостью согласилась.
Бранка была очень удивлена, увидев, что Атилиу и Элена общаются, как старые друзья или даже больше, чем друзья. Она спросила у Изабел:

-Они что, знакомы?

-Да, - тихо проронила Изабел, у которой роман с Атилиу в последнее время явно шёл к разрыву. – Познакомились в Венеции.

-Только познакомились? И больше ничего? – грозно посмотрела на неё Бранка, как бы говоря ей: «Не смей упускать Атилиу!».

-Извини, я отойду, - вставая, сказала Изабел, не желая разговаривать с Бранкой на эту тему.

Тем временем Лаура словила момент и, подойдя к Марселу и Эдуарде, попросила разрешения у невесты украсть жениха на танец.

-Ты же не заставишь меня краснеть своим отказом? – сказала ему Лаура.

Марселу посмотрел на жену, и та кивнула ему, давая разрешение на танец. Позже она сама станцевала под музыку живого оркестра вместе с Лео, у того плохо получалось, и это веселило их обоих. Элена специально подошла поближе к танцплощадке, надеясь, что Эдуарда, увидев её, кинется ей в объятия; но дочка не замечала мать, она продолжала на неё дуться. Поняв это, Элена постояла ещё немного и, грустно вздохнув, ретировалась.

И вот пришла пора кидать свадебный букет всем приглашённым на свадьбу девушкам. По традиции невеста должна была встать спиной к девушкам и кинуть им букет. Кто из девушек словит этот букет, значит, эта девушка и выйдет замуж следующей.
Эдуарда повернулась спиной к публике и, отсчитав до трёх, кинула букет. Раздались возгласы, аплодисменты – букет уже словили. Эдуарда обернулась и увидела белые цветы в руках Лауры…

-Ну надо же! – улыбнулась Лауринья, разглядывая букет. Такая игра случая заставила улыбку Эдуарды исчезнуть с её лица в мгновение ока; для неё этот момент оказался неприятным.
-Знаешь, - сказала Милена Лауре, стоявшая рядом с ней, - если бы этот букет летел в меня, то я бы точно на землю упала.
