Шестая серия
После бросания букета Эдуарда поднялась наверх, а Элена разговаривала с Атилиу. Он говорила, что приехала отметиться, чтобы люди не говорили, не судачили, что мать и отец испортили свадьбу дочери. Она уже собиралась ехать домой.
-Я тебя отвезу.

-Спасибо, но меня уже ждёт такси.

-Променяла меня на такси. Не знал, что я тебе так противен.

-Ну что ты, - улыбнулась Элена. – Мне нравится с тобой находиться, очень. Я просто не хочу лишать тебя праздника.

-Без тебя праздник уже не праздник, - улыбнулся ей в ответ Атилиу.

-Неизменно любезный и обольстительный. Ладно, пойду поднимусь к дочери… А Изабел на нас и так уже поглядывает. Надеюсь, у тебя не будет из-за меня проблем.

-Не будет, - серьёзно сказал Атилиу. – Мое кредо – искренность и честность. От правды никогда не бывает плохо…

Изабел и в самом деле не сводила глаз с Атилиу и Элена; она молча сидела у окна и попивала шампанское. Неизвестно, сколько бы они ещё так просидели, если бы Виржиния не склонилась над ними и не сказала, что Эдуарда скоро уезжает. Элена поблагодарила сестру и сказала, что сейчас к ней поднимется. Не сводила с них глаз и Бранка. Милена заметила это и не упустила возможности уколоть мать; она подошла к ней и также глядя на Атилиу с Эленой, шепнула Бранке:
-Что, боишься конкуренции со стороны Элены, мама?

-Не говори глупостей. Это вообще-то проблемы Изабел. А ты как со мной разговариваешь? В последнее время ты стала вообще агрессивной дочка. Так недолго и всех своих женихов разогнать.
-А кто сказал, что мне эти женихи нужны? – ответила ей Милена…
Перед тем как Элена собралась подняться к дочери, Атилиу подвёл её к столику за которым сидела его мать, дона Филомена, и представил их друг другу.
-Атилиу описал вас точь-в-точь так же, как вы выглядите. Он сказал, что познакомит меня с красивой сорокалетней женщиной.

-Вовсе я про возраст и не говорил, - шутливо отнекивался Атилиу. – Ну ладно, у мамы привычка спрашивать про возраст; я сказал, что тебе сорок или около того, но не больше.

-Ваш сын просто обольститель.

-Все женщины мне об этом говорят, - подмигнула ей дона Филомена.

-Мама, не компрометируй меня. У Элены нет времени, потом вы поговорите, она заедет к тебе на чашку чая, и ты сможешь ей рассказать про меня.
И все трое весело рассмеялись.
Затем Элена направилась к лестнице, возле которой стояла компания из трёх девушек и парня. Среди них была и Лаура, фраза которой, обращённая к её приятелям, заставила Элену задержаться и «присоединиться» на секунду к этой компании:
-Хотите верьте, хотите нет, но она девственница.

-Девственница?

-Да, кажется, Марселу сплоховал.

-Не похоже на него.

-Как дела, Лаура? – Элена подошла к этой тёплой компании молодых людей. Лицо её выражало желание уколоть побольнее Лауру, которая считает, что факт девственности Эдуарды может её как-то посрамить. – Значит, по-вашему, когда девушка выходит замуж нетронутой, это так плохо?
-Нет, мы ничего не говорили, - Лаура не ожидала, что Элена могла услышать, что она говорила. – Просто эти девственницы… Эдуарде не помешало бы быть современнее.

-А, поняла, - иронично заключила Элена. – Поняла, что девушка должна выходить замуж уже бывалой. Такой, как ты, так, дорогая? Чао!

Развернувшись, Элена побрела наверх, а компания рассмеялась, все, кроме Лауры; колкость Элены оставила неприятный осадок в её душе.

Эдуарда стояла лицом к зеркалу; она видела, как вошла мать, но не пожелала обернуться.

-Я хотела к тебе подойти раньше, обнять, поздравить, поцеловать, пожелать счастья. Но к тебе было не подобраться, дочка.
В ответ Эдуарда сказала матери, что та её огорчила. Сегодня день её свадьбы, она должна была помешать этому безобразию.
-Эдуарда, у меня тысяча недостатков, но я бы никогда не причинила тебе огорчений в день твоей свадьбы. Я потрясена не меньше твоего. Мы с тобой всю жизнь прожили вместе, всегда друг другу помогали. Бывало, ссорились, но ссорились, скорее, как две сестры, а не как мать с дочерью. И сейчас я не хочу, чтобы ты уезжала не поцеловав меня на прощание, не обняв. Я не хочу ссориться с тобой в этот день.
Дверь раскрылась: Марселу, думая, что Эдуарда одна, решил её поторопить. Элена поцеловала зятя, пожелала ему удачи. Эдуарда сказала, что сейчас выйдет, они только попрощаются с матерью. Марселу сказал, что будет ждать внизу и вышел, догадавшись, что мать и дочь не только прощались, но и пользовались возможностью расставить все точки над i.
-Хорошо, мама, не будем ссориться. Я постараюсь забыть об этом дне, как о кошмарном сне. Хотя это будет не просто… Моё состояние совсем не подходит для первой брачной ночи, - она расплакалась. – Как я мечтала об этом дне, об этой ночи. Раньше я считала что всё просто: ходить на свидания, влюбляться, а сейчас всё обернулось кошмаром. И надо же было такому случиться прямо у дверей церкви. Я не хотела, чтобы все знали, что у меня такой отец; я всю жизнь завидовала своим подругам, которые гордились своими отцами, прыгали им на шею, когда те приходили за ними в школу. А я умирала от страха, что появится мой отец и я снова убегу от него; я лгала, придумывала всякие вещи про него, а однажды даже сказала, что он умер… Почему ты его полюбила?! Почем ты вышла за него, родила от него дочь, почему?
-Эдуарда! В этом никто не виноват. Не стоит сейчас обсуждать этот вопрос. Твой отец не преступник и ничего противозаконного он не сделал. Он хотел тебя сегодня обрадовать…
«Обрадовать»… Эдуарда даже усмехнулась от такого заявления матери.

-Видела бы ты Сандринью, как ей было плохо от того, что она увидела. Если отец для тебя ничего, то он для неё всё!

Марселу снова их побеспокоил; Эдуарда сказала, что уже идёт.

-Ладно, мама, я напишу тебе открытку, - сказала Эдуарда, когда Марселу закрыл за собой дверь.

-Когда вы едете?

-Завтра утром. А сегодня мы будем ночевать в гостинице. Может, ещё удастся спасти мою первую брачную ночь.
-Конечно, всё будет хорошо, - улыбнулась Элена. – Ты будешь счастлива. Забавно. Мы так и не поговорили с тобой о первой брачной ночи… В моё время матери часами обсуждали с дочерьми этот вопрос, а я так и не успела. Я плохая мать…
Эдуарда промолчала. Выдержав паузу, Элена раскинула объятия, и Эдуарда, всё ещё вспоминая сегодняшнее происшествие, медленными шагами подошла к матери, и они обнялись. Затем они разнялись, и Эдуарда убежала, оставив Элену одну, всю в слезах. Ей тоже было обидно и одновременно жалко всех: и Орестеса, и Эдуарду… и себя.
Долго она тоже не стала задерживаться. Она вышла вслед за дочерью и, сев на такси, уехала домой.

В гостинице Эдуарда стояла в нерешительности, одетая в халат; Марселу подошёл к ней, поцеловав её волосы.
-Марселу, подожди, - сказала Эдуарда, оборачиваясь. – Не спеши.

Одаривая жену нежными поцелуями, Марселу попросил её:

-Ты выполнишь мою просьбу? Обещаешь?

-Проси всё что хочешь!

-Роди мне сына! Парня!

-Хорошо. Я буду молить об этом бога.

И они снова слились в страстном поцелуе. Марселу медленно снял с неё халат, затем взял её на руки и отнёс её к гостиничной кровати, служившей сегодня брачным ложем. После продолжительных ласк и поцелуев Эдуарда задала Марселу вопрос:
-Как ты считаешь, я правильно поступила, что сохранила свою невинность до свадьбы?

-Я это считаю проявлением любви, - ответил Марселу, целуя её. – Я тебя люблю и одновременно восхищаюсь тобой. Ты себя берегла для меня. Ты не следуешь никакой моде, не поступила так, как остальные девушки; ты не такая как все. Я всегда мечтал не только любить, но и восхищаться своей девушкой.
-Я чувствую себя так неуверенно, потому что думаю, что остальные девушки красивее меня, желаннее меня.

-Ты лучше всех! Мы будем счастливы и у нас обязательно будет сын.

-Марселу, не пугай меня так! А вдруг родится дочь?

-Пусть их будет столько сколько родится. Пока не родится сын…
И они снова слились в поцелуе, в жарких объятиях…

Элена приехала домой; сняв с себя это платье, она сразу же почувствовала себя легче, она была у себя дома и могла расслабиться. Сейчас она сидела в кресле, держа в руке тёплую чашку кофе. Внезапно она услышала, как кто-то позвонил в дверь. Она встала, поглядела на часы, подумав, что для визитов уже поздновато. Затем пошла в гостиную, чтобы узнать, в чём дело; из коридора она увидела Тадинью, взглядом показывающую на дверь. Элена вышла в холл и увидела Лидию. Вид у неё был взволнованный. Элена приняла её радушно, хотя и знала, что Лидия просто так не пришла бы.

-Я пришла за своей дочкой, - сказала Лидия.

-Так поздно? Но она уже спит, - попыталась возразить ей Элена.

-Со мной Фернанду, он понесёт её на руках.
-Ну зачем, Лидия? Я ведь завтра привезу её, зачем её сейчас беспокоить? Какая жестокость…

-Я не хочу, чтобы девочка находилась в доме, где унизили и оскорбили её отца. Вот это в моём уразумении жестокость.
-Но я не сделала ничего плохого, - попыталась переубедить Лидию Элена.

-Зато твоя дочь сделала… Я хочу как можно скорее забрать свою дочку! Подумать только, он её отец… И чтобы дочь не пустила отца на собственную свадьбу!
-Но я пыталась сделать всё возможное, чтобы это не произошло…

-Ты должна была это раньше сделать, - перебила её Лидия. – Ты должна была воспитать дочь, сделать из неё нормального человека, а не это полное ненависти, безжалостное существо…

-Ты не очень-то, полегче! – Элена знала, что Лидия обижена, но и свою дочь она не могла позволить себе дать в обиду. – Я понимаю, ты рассержена, но плохо говорить о своей дочери в моём доме я тоже никому не позволю. Орестес вышел за рамки приличия, он был пьян, ты об этом знаешь?
-Он выпил для смелости… Чтобы не страдать от того, что его забыли! Он выпил, чтобы притвориться, что всё хорошо, всё нормально, когда дочь не приглашает отца на свадьбу! Он мне сказал, что она девчонка, что все молодые девчонки такие! Как бы не так! Я таких людей не знаю. Если бы он получил приглашение на свадьбу, то он бы гордился! Да он бы повесил это приглашение на самое видное место в гостиной. Тебе понятно, что творилось у него в душе?!
Элена понимала. И сожалела, что так всё получилось…

-У нас отключили электричество, - продолжала Лидия; слёзы текли из её глаз. – Потому что на деньги для уплаты за свет он заказал себе костюм, рубашку, галстук, которых у него не было! Старый дурак, он думал, что дочь, увидев его на свадьбе, пригласит его в церковь. Он сам в это не верил, но делал вид, что верит. И выпил, чтобы не страдать… За это я его ненавижу!.. Но и твою дочь я также ненавижу, за то, что она оттолкнула его от себя как собаку.
Элена пыталась подойти к Лидии, понимающе обнять, но та никому не верила, и с психом вывернулась от рук Элены. Тогда Элена попросила Тадинью принести ей воды… Лидия сделала глоток и немного успокоилась.

-Я не собираюсь говорить с тобой… Я пообещала и себе, и Нанду, что заберу Сандринью и уйду. Но не сдержалась.
-Выскажись, тебе станет легче.

-Ты так говоришь, потому что чувствуешь своё превосходство, - усмехнулась Лидия.

-Я никогда не чувствовала себя выше других. Ты же знаешь, я отношусь к тебе с уважением, обожаю Нанду, Сандру. У нас с Орестесом сложились хорошие отношения, хотя мы и развелись. Я к нему испытываю…
-Жалость, - ответила за неё Лидия. – Вот, что ты испытываешь…

-Нет, не жалость. Скорее, разочарование человеком, который так мало сделал в жизни… Присядь, расслабься.
-Расслабиться? – Лидия не любила, когда её жалели. – Он лежит там дома один, с разбитой головой. Как они могли так поступить с ним? Что это за свадьба такая, где у ворот церкви стоят охранники и не пускают тех, кто не из высшего общества? Когда нормальные люди женятся, они наоборот хотят, чтобы все видели их свадьбу.
-Никто не виноват, Лидия! Ни моя семья, ни семья Марселу…

-Хватит разговоров! – вздохнув, закончила Лидия. Нанду уже забрал девочку и ждал в коридоре.
-Оставь её, Лидия, - сделала последнюю попытку Элена.

-Нет. Я хочу, чтобы она видела, как выглядит её отец, - настояла на своём Лидия и закрыла за собой дверь…

Хотя молодожёны уже исполняли супружеский долг в гостинице, банкет по этому случаю ещё продолжался. Бранка, Изабел и Виржиния сидели за одним столом; внимание этих трёх женщин было сосредоточено на Атилиу, который теперь танцевал с Флавией. Бранка было очень интересно узнать, кто же это такая? Виржиния сказала ей, что это Флавия, компаньонка Элены.
-Похоже, он решил прибрать к рукам всю фирму, - язвительно заметила Бранка.
-Он так жесток со мной, - тихо сказала ей Изабел.

-Да, дорогая моя, тебе с этим не справиться, - ответила ей Бранка. И чем больше она говорила, тем больше Виржния не понимала её. – Если бы он был моим, уж я бы его не упустила. Ты говоришь, что у вас современные отношения? Но каким образом, позволь узнать, если вы живёте в разных квартирах. Мужчина должен быть всё время у нас на виду!
-Это случается и под одной крышей, - вставила своё слово Виржиния, и теперь уже Бранке пришлось удивиться…

На следующее утро газеты пестрели фотографией Орестеса, протягивающего руки к застывшей от ужаса Эдуарду. Комментарием к этому изображению служил заголовок статьи «Отец невесты устроил скандал на свадьбе». Завтракая, Элена отбросила свежий номер, сказав, что не будет читать, дабы с утра не испортить себе настроение в выходной день. Но она была спокойна, так как была уверена, что Эдуарда не прочтёт этого: она не имела привычки читать утренних газет. Выпив кофе она, перед тем как поехать в мастерскую, собиралась поехать к Виржинии.
В аэропорту Эдуарда рассматривала газеты, а Марселу принесли свежий номер «Журнал ду паиш». Увидев фотографию жены на второй странице газеты, он отложил её, чтобы Эдуарда не видела этого.

А вот Бранке было неспокойно от того, что свадьба её сына стала и в самом деле событием из-за этого сумасшедшего, что посмел пристать к невесте прямо у ворот церкви. Доводы Арналду о том, что маленькую статейку на второй странице, нисколько не заметную, никто и не увидит, её не успокаивали.

Читало за завтраком газету и семейство Тражану. Мег возмущал список представителей элиты города, которые, согласно этой статьи, якобы присутствовали на свадьбе:

-Я и половины перечисленных там не видела! – заметила она.

-Да это свадьба войдёт в историю города, - отметила для себя Лаура.
-Нехорошо смеяться над чужой бедой, - осадила её Мег, прикармливая свою любимую собачку, мопсиху по имени Инес. – Ещё неизвестно, что нас ждёт в этой жизни…

Когда и Лидия увидела статью о свадьбе Эдуарды, она тут же не раздумывая пошла в их с Орестесом спальню, чтобы показать мужу эту статью. Пускай он видит, пускай ему будет ещё более стыдно, чем сейчас… Но когда она отворила дверь и уже приготовилась ещё раз хорошенько его отчитать, она успокоилась, увидев, как дочка Сандринья и отец сидели на кровати молча, в обнимку. Орестес попросил у неё прощения, и она, конечно же простила… Она всегда прощала… Они не заметили Лидию, и она сумела молча, тихонько выйти из спальни. Она вышла в гостиную, держа в руках газету; Нанду, завтракавший в это время, непонимающе посмотрел на мать.

-Да, нам надо обо всём этом забыть, - сказала она сыну, разрывая газету. – Для Орестеса это неприятно, но хуже всего сейчас этим выскочкам – Марселу и Эдуарде…

Когда Элена приехала к сестре, там тоже завтракали; от кофе она не отказалась и присоединилась к семейству Фонтес. Рассуждая трезво, Рафаел успокаивал Элену, что когда Эдуарда вернётся из путешествия, никто уже и не вспомнит об этом скандале. А Виржиния присоединилась к мужу, сказав, что во многих газетах даже и не говорится, что это отец Эдуарды.

Тут голос поднял Родригу, старший сын Виржинии и Рафаела, парень лет двадцати, со строптивым характером. Он недолюбливал Эдуарду из-за её характера и отношения к собственному отцу.

-Знаешь, тётя, что Эдуарде надо? – сказал парень. – Хорошего ремня.

-Что такое, Родригу? – удивлённо спросила у него мать. – Тебя когда-нибудь наказывали физически?

-Не было необходимости, - ответил он к ещё большему изумлению матери и её желанию восторженно расхохотаться. – Ну ладно, мои дорогие, я вынужден вас покинуть, а то на пляж опоздаю.

Жулиана, младшая дочь супруг Фонтес, восемнадцатилетняя пышная девушка, последовала за братом, так что Элена, Виржиния и Рафаел остались втроём. Тогда Элена и спросила сестру:

-Скажи мне, а что из себя представляет Атилиу?

И лучше бы не спрашивала. Потому что Виржиния и Рафаел, дополняя друг друга, рассказали ей очень много вещей про Атилиу и его отношениях с Бранкой и Изабел, которые Элена и не ожидала услышать. Они рассказали, что он вдовец – его жена погибла в автокатастрофе пять лет назад, - но сейчас у него давняя связь с Изабел, продолжавшаяся уже два года. Да и вообще, с кем у него только не было связей: ещё бы, ведь он умён, обходителен, умеет нравиться женщинам. Но главная опасность исходит не от этих его качеств, а от… Бранки!
-Бранка?! – удивилась Элена. – Причём здесь Бранка?

Рафаел рассказал, что Бранка сама его любит, а Милена рассказывает об всем этом направо и налево.

-А Арналду? – спросила Элена.

-У Бранки к Атилиу платоническая любовь, и только, - сказала Виржиния. – И с Арналду они сводят это к шутке.

-Бранка рассказала мне, что его брак был очень счастливым, - продолжала Виржиния. – Но у них не было детей, и это их очень огорчало. Она проходила всяческие лечебные курсы, процедуры. Потом умерла.
-Да, они возвращались на машине после вечеринки у Арналду и Бранки, - дополнил жену Рафаел. – Атилиу выпил лишнего и не справился с управлением. Сам  он отделался царапинами, а Алисия, так звали его жену, умерла лишь только её доставили в больницу. Он долгое время винил себя, ни с кем не разговаривал, жил отшельником. И Бранка решила помочь ему справиться с одиночеством. Уж не знаю, как ей это удалось, но… удалось…
-Что-то ты сегодня слишком много болтаешь, - перебила его Виржиния, но Элене этого уже было достаточно… Виржиния и Рафаел советовали ей не связываться с Атилиу, ведь они видели, как он ухлёстывал за ней вчера.

-Да не собираюсь я ни с кем связываться, просто спросила. Интересно же было что-нибудь узнать о человеке, с которым я имела честь познакомиться…
Атилиу встретил утро в квартире Изабел; как и обычно он увидел её обсуждающей дела с кем-то по телефону, щелкающей клавишами на калькуляторе, производя вычисления… Время от времени она обращалась к Атилиу: сунула газету, где было написано про отца Эдуарды, пообещала приготовить вкусный завтрак, предложила ему ещё немного поспать, так как было ещё рано. Атилиу смотрел на неё; он не понимал её, не понимал, как можно всё время думать о работе, о делах? Неужели она надеется на продолжение отношений, на узаконивание этих отношений, если дела для неё всегда выше всего? Одевая часы на руку, Атилиу почувствовал неприятный осадок от сегодняшнего утра. Он не стал дожидаться, пока она выйдет из душа, и ушёл.
Кажется, этаж Элены на некоторое время перестали содрогать постоянные крики и ссоры Нестора и Катарины, потому что из Татуи вернулась мать семейства – Сирлея. Она гостила у доны Леонор, своей матери, которая жила в Татуе, родном городе Сирлеи, где она, будучи молодой девушкой, выиграла конкурс красоты и стала знаменитостью города Татуи. Катарина встретилась с матерью на улице, так что в дом они вошли вместе.
-Бабушка насовала тебе всяких гостинцев, - говорила Сирлея дочери в своей комнате. – Компот, баночка варенья, мёд. Ты это не любишь, я знаю, но бабушка думает, что ты такая же послушная, какой была в десять лет.

Она с огромным облегчением легла на кровать, уставшая и выбившаяся из сил. Не без помощи Катарины она снял тесные чулки со своих ног и вздохнула с ещё большим облегчением: она страдала от варикоза и собиралась сделать ещё одну операцию. Терезинья, молодая служанка, девчонка по возрасту, наверное, чуть старше Катарины, принесла хозяйке кофе, смешанное с несколькими каплями коньяка и сказала, что сеньор Нестор просил убраться в квартире и купить цветы. Но она должна была это сделать завтра, никто ведь не ждал, что дона Сирлея надумает приехать на день раньше.

-Купи цветы сегодня, пусть ему будет приятно. Купи, а то он расстроится.

Она легла на живот, держа чашечку ароматного кофе в руках, и попросила Кати сделать ей массаж ног, как она это умела делать.

-Знаешь, в Татуе встретилась с человеком, который в молодости ухлёстывал за мной, когда я была мисс красоты.

-Ух ты! И как? – поинтересовалась Катарина.

-Полная развалина, - ответила Сирлея. – Лысый, с огромным животом, золотая коронка на переднем зубе. Женат, отец девятерых детей. Эх, знаешь дочка, отчего мы стареем? Оттого, что видим, как другие состарились. Над собой мы этого не замечаем…
Она отдохнула немного, затем полезла в ванну.; тогда-то и пришёл Нестор. Узнав, что жена приехала, он, не теряя ни минуты, пошёл к ней и со словами: «Мне сегодня про тебя такой сон приснился… Надо бы его воплотить в жизнь» плюхнулся в ванну. Только пена летала по всей ванной от их смеха, веселья и «воплощения сна Нестора в жизнь». А Кати сидела под дверью в ванную, слушая их весёлый смех, подбирая пену из-под двери и радуясь за своих родителей.

Флавия тем временем в мастерской оживлённо рассказывала Элене о том, как она танцевала с Атилиу.

-Элена, где ты его только нашла. Такой галантный, изысканный мужчина.

-Мы с ним в Венеции познакомились, - ответила Элена.
-Послушай, я случайно не перехожу тебе дорогу? – деликатно спросила у неё Флавия.

-Переходишь дорогу? Мне? – рассмеялась Элена. – Да ты что, перестань. Мы встретились в Венеции, пообедали в ресторане. Потом встретились на свадьбе и всё…

-Ах, Венеция, - улыбнулась Флавия. – Венеция – это Венеция, дорогая. Знатоки говорят, что это идеальное место, чтобы влюбиться. Обстановка этому способствует.

-Не знаю, что за обстановку ты имела в виду, - ответила Элена.
Затем Флавия перевела разговор в другое русло, спросив Элену, что насчёт квартиры Эдуарды, в которую она собирается переехать после медового месяца. Элена поведала, что по приезду из Венеции она с дочерью на эту тему ещё не говорила, но считает, что интерьером стоит продолжить заниматься.
-Флавия, - окликнула подругу Элена. – Ты только не очень надейся, потому что он не свободен.
-Правда?

-Да, у него есть женщина. Это мне сестра рассказала…
Флавия только плечами пожала в ответ.

В доме Бранки между тем решили организовать пикник с шашлыками и сауной; умением готовить шашлыки славился Арналду. Приехали Мег с Луарой, были, естественно, Бранка с Арналду, Лео, Милена, Изабел и Франку, хороший знакомый семьи Мота, один из известных врачей Рио; Бранка видела в нём будущего мужа Милены, а вот Милена не разделяла мнения матери на сей счёт. Но сейчас она с Франку весело плескалась в бассейне, Лео, делая вид, что читает, время от времени переводил взгляд на Лауру, которая сидела недалеко от него. Когда Милена и Франку вышли из воды, Лаура решила залезть в воду, а Лео, стараясь привлечь к себе её внимание, прыгнул в воду и поплыл к другому концу бассейна. Пришла и Роза, давняя подруга Бранки.
Франку и Арналду готовили шашлык, а Изабел и Бранка сидели за столиком и разговаривали. Естественно Изабел рассказала ей, как сегодня поступил Атилиу.

-Знаешь, я не буду бегать за ним и ревновать.

-Значит, ты не хочешь быть женщиной, Изабел. Мы ревнуем даже тех, кого не любим. Я ревную всех, я страдаю от ревности к Атилиу. Если ты дашь ему уйти, я тебя не прощу, Изабел. Если бы он был моим мужем и любовником, я бы его не упустила…

-Но он мне не муж и не любовник…

-Кем же ты ему приходишься? Коллегой, с которой он спит? Держи Атилиу, иначе он от тебя сбежит. Иначе мы его потеряем. Я бы не смогла допустить, чтобы мужчина уходил из моего дома, как из борделя.

Их разговор прервали Франку и Арналду, сказав, что шашлык скоро будет готов.

-Только смотри, чтобы мясо было не слишком жирным, а то в прошлый раз мне от него так плохо было, - сказала Бранка мужу.

-Это не от шашлыков, дорогая, - в тот раз ты перепила мартини, - ответил Арналду, намекая на мартини, который делал для Бранки Атилиу. Бранка отреагировала на колкость мужа, посмотрела на него испепеляющим взглядом, но тут же её лицо приняло приветливые черты, так как она увидела Атилиу, который тоже решил присоединиться к отдыхающим в выходной день людям.
-Смотрите, кто пришёл, - улыбнулась она, посмотрев на Изабел. – Властитель одиноких сердец.

Но Изабел не собиралась сюсюкать с Атилиу. Если он думал, что его поступок останется незамеченным, то он очень ошибался. Когда Атилиу подходил к столику с Изабел и Бранкой, Изабел раньше, чем он приготовился поцеловать дам, встала со своей лежанки и, сняв халат, прыгнула в бассейн. Атилиу посмотрел на неё, как на маленького ребёнка, который только из вредности решил проигнорировать его приход, и покачал головой.
Когда Марсия, встав на стремянку, красила стены в будущей детской, к ней пришёл Вилсон, чтобы узнать у неё, где лежит чековая книжка. Марсия решительно игнорировала его вопросы, пока он не подошёл к ней ближе и схватил за руку. Она сразу же обернулась и, глядя ему в глаза, сказала:

-Хочешь меня столкнуть?

-Мне нужна чековая книжка. Дай мне её, потом можешь заниматься своими делами.

-А я не стану говорить с тобой о всякой чепухе, пока мы не решим вопрос с ребёнком. Сначала надо обсудить это, а потом найдём это чёртову книжку.

-А я тебе сказал, что ничего не хочу знать об этом проклятом ребёнке!
-Проклятом? Будь проклят тот час, когда я повстречала тебя. Знаешь почему тебе не хочется ребёнка, знаешь?
-Просто не хочу и никогда не хотел, - ответил Вилсон.
-Неправда, ты хотел от той крашеной блондинки, что была до меня. Ты мне сам рассказал, когда напился. Но она не хотела и бросила тебя при первой же возможности. Просто она была белой.
-Замолчи! – Вилсон  снова схватил её за руку. – Какую чушь ты несёшь!

-Ты хотел от неё ребёнка, потому что она была белой!
-Перестань кричать!

Их крики были хорошо слышны в ресторане. Флавия и Элена как раз там обедали. Услышав крики, подруги понимающе переглянулись, как бы говоря друг другу: «Пусть они выговорятся».

-У тебя расовые предрассудки, - говорила Марсия. – Ты расист!
-Я? Я расист? – задыхался Вилсон. – Да что ты несёшь. Я с тобой встречаюсь уже четыре года, мы повсюду бываем вместе!

-А кому не нравится красивая аппетитная креолка? Но ребёнок – это другое дело: ходить с ним по улицам, водить в школу – этого тебе не хочется. Ты расист. Расист! Расист!
Она замахала на него валиком, которым красила стену, разбрызгивая её по комнате, и Вилсон попытался ухватить её за руку. Наконец ему это удалось, но он сделал какое-то неловкое движение, сильно потянул на себя, и шаткая стремянка обрушилась на пол вместе с Марсией. От жуткого грохота Элена и Флавия вскочили из-за стола, глядя наверх. Марсия лежала на полу и стонала, держась за живот…
