Девятая серия
Атилиу, увидев, что из руки Изабел течёт кровь, направился к ней, но она быстро переметнулась в другой угол, приказав ему не подходить и уважать, если неё, то хотя бы Бранку.

-Я как чувствовала, - проговорила Элена, закрывая рот рукой.

-Что надо было быть осмотрительнее? – язвительно закончила за неё Изабел; следующая её фраза была обращена к Атилиу: - Да ты же ни единой возможности не упускаешь.

Атилиу попросил Элену не оправдываться, сказав, что во всём виноват он сам. Он попытался ещё раз подойти к Изабел, чтобы посмотреть руку, так как из неё текла кровь.

-С чего это вдруг тебя это заинтересовало? – Изабел вновь отбежала от него. – Ты мне уже столько крови перепортил и даже не вспомнил.

Но Элену она к себе всё же подпустила, заранее предупредив, что жалеть её она не собирается, но Элена возразила ей, сказав, что её не надо жалеть, ведь она просто хочет ей помочь с раной. Атилиу пытался вмешаться, но когда Изабел сказала ему, что он может оставить их наедине и ничего не бояться, он спешно вышел. Элена взяла стул, поставила его подле Изабел, взяла салфетку, и стала останавливать кровотечение неожиданной свидетельницы их первого с Атилиу поцелуя.
-Осторожно, платье себе не испачкай, - улыбнулась ей Изабел, но всё равно было видно, что она не упустит возможности отпустить какую-нибудь колкость для Элены. – Когда я была подростом, я частенько обнималась со своими двоюродными, троюродными братьями по углам. Когда приходили гости, мы убегали куда-нибудь в сад или в тёмную комнату, прямо как вы сейчас. А мама так за мной и бегала… Матери боятся дальних родственников. В конце-концов именно матери делают из нас женщин…
-Пожалуйста, пойми меня правильно, то, что здесь произошло, - я этого не хотела… Подумай о том, где мы находимся, теперь это дом и моей дочери. Я бы не хотела, чтобы такая мелочь осложнила ей жизнь.

-От меня никто ничего не узнает, - сказала Изабел, убирая руку. – Я уважаю общественное мнение, семью: мужа, жену, детей… Женатые мужчины меня не интересуют.

-Женатые не интересуют и меня, - ответила Элена, вставая со стула. – Знаешь, я не убиваюсь из-за какого-то поцелуя. У меня тоже были троюродные братья, я тоже была подростком… Единственное, что я хочу тебе сказать, - я уважаю дом Бранки, уважаю тебя, и потому прошу прощения.
Вошёл Атилиу и сказал, что позвал Франку, он скоро должен подойти.

-Врача из-за такой ерунды? – сыронизировала Изабел. – Может, мне почаще себя резать, чтобы ты обо мне больше заботился?

-Прекрати, Изабел, ты слишком много выпила, - повысил голос Атилиу. – Всё хватит, конец.

-В чём конец? В том, что касается меня с тобой или меня с ней?

-У нас с ним ничего нет! – сказала ей Элена. – То, что ты видела здесь – это всё.

-Она всё прекрасно знает, - сказал ей Атилиу.

-Ну что ж, прощения я попросила, мне пора идти, - сказала Элена и направилась к двери, но она обернулась, когда Изабел сказала ей вдогонку:

-Может быть, тебе и попадались верные мужчины, а мне, как видишь, не везёт… Как знать, может Эдуарде повезёт? И почему же нам вечно кажется, что нас любят?..
-Эдуарде? – сказала Элена, подходя к ней, сверля её сердитым взглядом. – Дай Бог, чтобы тебя так любили, как её! Только вот что, моя дорогая, с тебя хватит и десятой доли той любви, какая есть у неё!
-Мы ещё посмотрим, кому выпадет роль нелюбимой женщины, - сказала Изабел ей в спину, когда она уходила.

-Посмотрим, дорогая! – крикнула Элена, хлопнув дверью.

-Ну, беги за ней! – прикрикнула Изабел на Атилиу. – Давай, беги!

-Хватит, Изабел, хватит, я сказал! – Он схватил ей. – Я отвезу тебя домой.

-Ты ещё будешь стоять перед женщиной на коленях – вот когда я всласть посмеюсь… - ответила ему Изабел. – Пусть это даже буду не я!
Через несколько минут пришёл и Франку. Он осмотрел ладонь Изабел, обработал и перевязал рану. Ещё через некоторое время в кабинет Арналду вошла и Бранка. Увидев, что Изабел поранилась, она в недоумении спросила, что здесь случилось, и Изабел ответила ей в язвительном тоне, что Элена с Атилиу здесь целовались, а она их увидела. Атилиу подтвердил слова Изабел, более спокойно объяснив хозяйке дома всю ситуацию. Тогда Бранка задала второй вопрос, обращённый к Изабел; касался он её руки.

-В довершение ко всему она раздавила бокал с шампанским и поранилась стеклом, - объяснил Атилиу.

-И он ещё издевается! – возмутилась Изабел.

-Ради Бога, прекратите, - потребовала от них Бранка, словно разнимала дерущихся подростков. – Я надеюсь, об этом никто не узнает… Мне хватит и скандала в церкви. Нет, ну я понимаю, если бы это были Лаура с Родригу, всё-таки ещё дети, но вы.
Франку закончил с рукой, и Бранка попросила его отвезти Изабел домой, а Изабел она посоветовала успокоиться и разрешила завтра на работу не выходить. Изабел молча пошагала к двери, но у выхода её развернуло, она, опустив голову, со сдерживаемым чувством обиды подошла к Атилиу и размахнувшись отвесила ему пощёчину.

-Вот тебе, мой дорогой, - тихо, но холодно прокомментировала она свой поступок и ушла, сопровождаемая Франку.

Пощёчина, «подаренная» Атилиу, даже Бранку удивила: Изабел часто бесилась из-за женщины, но рукоприкладство использовала только сейчас. Затем Бранка решила поговорить и с Эленой. Та была в комнате для гостей, заперлась в ванной и плакала. Чтобы успокоиться, ей пришлось испортить свою причёску, намочить волосы холодной водой и распустить их. Тушь размазалась по щекам, в общем, впечатляющий вид. Успокоившись, она прибрала за собой и открыла дверь; на пороге стояла Бранка, смотрела на неё с улыбкой, чувствуя своё превосходство. Элена сказала ей, что уже уходит, но Бранка посоветовала сперва привести себя в порядок и проводила Элену в её комнату. Элена наотрез отказывалась от предложения Бранки переодеться в чистую одежду, а когда та проявила настойчивость, напомнив про скандал на свадьбе Эдуарды, она ответила:
-Честно говоря, я себя виноватой не считаю, но здесь живёт моя дочь.

-Очень хорошо, что ты думаешь о дочери, - одобрила Бранка. – Потому что так ты думаешь и о моем сыне. Элена, мы с тобой практически одного возраста, и я не могу не сказать тебе, что Атилиу очень импульсивный, любит женщин и виски. Только я знаю его и могу утихомирить. Поэтому  я считаю, что вправе тебе посоветовать держаться от него подальше.

-Я подумаю, что я должна, и чего я хочу.

-Элена, мы с тобой теперь родственницы. А Атилиу и Изабел друзья нашей семьи, кроме того они занимают важные посты в нашей компании. Если между вами что-то произойдёт, мы можем оказаться в щекотливой ситуации.

-Знаешь, Бранка, я считаю, что отношения между мужчиной и женщиной, если они свободны, конечно, не могут быть щекотливыми, кем бы они ни были: белыми, чёрными, жёлтыми. Главное, чтобы они любили друг друга.
-А причём здесь любовь? – удивилась Бранка. – Так вы любите друг друга?

-Возможно, я ещё не знаю.

-Но ведь вы едва знакомы.

-Можно влюбиться и с первого взгляда. А я не намерена всю жизнь молча давить в себе любовь. Будь я замужем и влюбись я в другого, я бы развелась…

-Что ты хочешь мне сказать? – спросила Бранка, чувствуя намёки Элены относительно своей персоны.

-Я хочу сказать, что я знаю, что мне нужно, и я не позволю давать мне советы и наставлять меня на путь истинный. И ещё я надеюсь, то, что произошло никак не скажется на отношении твоей семьи к моей дочери.

-Она уже не столько твоя дочь, сколько жена моего сына. И я её в обиду не дам, - серьёзно сказала ей Бранка.

-Рада слышать это, Бранка, - не без сарказма сказала Элена.
Их разговор прервал стук в дверь; выдержав паузу, Бранка направилась к двери. Это была Виржиния, она пришла, потому что они с Рафаелом уже собирались уезжать, а сама она искала Элену, и Зила ей сказала, что сестра здесь. Увидев, в каком виде находилась Элена, Виржиния ужаснулась; Бранка сказала подруге, что Элену случайно облил вином официант, вот она и расстроилась.

-Я ей говорила, что это глупости, - врала Бранка. – При таком количестве народа ещё и не такое может случиться, правда Элена?

Почувствовав тонкие намёки Бранки, Элена сказала ей уже с плохо скрываемым раздражением, направляясь к двери:

-До свидания, Бранка, спокойно ночи, спасибо за тёплый приём.
Она скрылась в коридоре, а Виржиния закрыла за собой дверь, оставив Бранку одну.

На следующий день за завтраком Бранка поинтересовалась у Арналду, какой у Атилиу контракт с фирмой. Арналду сказал ей, что у него особый контракт, он ведёт основные проекты, разрабатываемые фирмой, только он не понял, почему вдруг Бранку заинтересовало это, и был очень удивлён, когда жена ответила ему:
-Просто меня снова заинтересовали дела фирмы, как в былые времена.

Как и было обговорено, Милена приехала на аэродром, чтобы Нанду отвёз её в Рио. Фаусту, исполняющий обязанности директора аэродрома, не мог не спросить у Милены, когда освободится Нанду, так как у него помимо Милены есть ещё и другие рейсы. Милена ещё раз посетовала на занятость Фернанду, пошутив, что ей, наверное, действительно придётся покупать собственный вертолёт и нанимать Фернанду, чтобы он был полностью только в её распоряжении. Когда она улетели, Фаусту с Валтером не упустили случая обсудить новую хозяйку Фернанду.
-Да, я бы такую бесплатно возил, - сказал Валтер.

-А я бы ещё и приплачивал, - добавил Фаусту.

В Ангре Милена, разумеется, и не собиралась отпускать его в Рио; она не понимала, ну что ему там делать, если у него в ближайшие часы нет там дел.

-Я знаю, но надо ещё наряд посмотреть, что там у меня на сегодня.

-Опять ты про наряд. Я уже начинаю ненавидеть это слово. Только попробуй мне ещё раз про наряд сказать, понял.

Она предложила ему переиграть на время ситуацию, теперь она его командир, и сейчас он наденет плавки и они пойдут купаться. Для Нанду это, конечно, выглядело забавным, хоть он и старался притвориться, что ему не хочется.

После купания был отдых на яхте. Милена похвалила Нанду за его умение плавать, да и Нанду признал, что Милена тоже плавает как русалка. Внезапный звонок мобильного отвлёк Милену; звонил Франку, интересовался, где она.

-Я в море. Небо голубое, море голубое, и вообще вся моя жизнь – голубая. С кем? С господом Богом. Ладно, целую. – Она положила трубку и сказала Нанду: - подумаешь, назвала тебя господом Богом.

-Он твой жених? – спросил Нанду.

-Он влюблён в меня. Но похоже, он сам готов называть себя моим женихом, да и мама моя подвержена всяким условностям, это она настояла на официальной помолвке, представляешь?

-Представляю. Вот ты сейчас рассказала о своей матери, а я подумал о моей. Точь-в-точь, один к одному ты прямо как мою мать описала.

-Да, они такие одинаковые и в  то же время такие разные… - согласилась с ним Милена. – Скажи, а почему твоя мама меня не любит?
-Она тебя?.. Хотя… кто её знает, о чём она думает…
-А я знаю. Я уверена, что она думает, будто я за тобой бегаю.

-Да ты что? Ей такое и в голову не могло прийти, - возразил ей Нанду.

-А я уверена, - улыбнулась ему Милена. – Моя бы мама подумала именно так. А раз уж они одинаковые, то… сам понимаешь…
А в это время Лаура обхаживала Лео. Она пересилила себя и встала с утра пораньше, как они с Лео и договаривались, и поехала с ним на спортплощадку, где он собирался провести с ней первый урок игры в теннис. Процесс обучения был для него забавным, потому что Лаура не рассчитывала силу удара ракеткой по мячу и при подаче всё время попадала в аут. Затем пришла пора и Лауре проявить свои педагогические способности. Вместе с Лео они поехали к нему домой, включили музыку и Лаура стала обучать его танцам. Но долго их урок не продлился, потому что в комнату деверя ворвалась Эдуарда, ей очень не понравилось, когда она увидела Лауру в этом доме.
-Ты меня не проведёшь таким дешёвым способом бывать в этом доме! Я пререкаться с тобой не буду, пусть Марселу с тобой разбирается! – говорила она Лауре. – А тебя она дураком выставила, Лео.

И ушла, хлопнув дверью.

-Ну зачем вы так? – Лео не знал, как ему поступить. – Мне уже и танцевать расхотелось.

-Ах так, да? Ну и кто кого дураком выставляет?

-Да я не знаю даже… Просто глупо ругаться из-за такой мелочи. Да и уроки танцев мне не нужны.

-Да и мне твой теннис не нужен, - ответила Лаура.

-Жаль… - разочарованно прошептал Лео. – Лаура, я хочу как можно чаще тебя видеть…
-Хочешь? Да меня же гонят из твоего дома, а ты и рта не раскрыл. А представляешь, если бы на твоём месте был Марселу. Уж он бы меня в обиду не дал и поставил бы нахалку на место. А если бы мы с тобой встречались? Ну что ты молчишь?..
Эдуарда же в это время уже по телефону жаловалась Марселу на Лауру, но тот ничего не мог толком понять и предложил ей подождать до вечера, когда он вернётся домой. А потом она остыла и почувствовала себя виноватой перед Лео. Она пошла к нему в комнату и попросила прощения за сегодняшнюю сцену. И по-братски поцеловав его в щёку, предупредила, чтобы он был очень осторожен с Лаурой.
Элена тоже проснулась чуть позже, приняла душ, выпила кофе. На работу она собиралась поехать позже обычного. Разделся звонок в дверь и Элена, недоумевая, кто мог прийти к ней так рано, посмотрела в глазок и увидела там букет цветов. Она открыла дверь; на пороге стоял Атилиу, прятавший своё лицо букетом роз. Услышав, что дверь открыли, он опустил букет и посмотрел прямо на Элену.

-Ты имеешь полное право сердиться на меня, - начал он с порога. – Но хотя бы возьми цветы, они ни в чём не виноваты. В одном ты можешь быть уверена, я не хотел делать тебе больно, и уж тем более усложнять жизнь Эдуарды. Это был порыв, я не мог не поцеловать тебя. Я едва не поцеловал тебя, когда мы танцевали танго, я едва не поцеловал тебя у всех на виду, мне стоило колоссального труда себя сдержать. Но когда мы остались одни, это был конец… сколько раз я спрашивал себя после Венеции, ну почему мы не воспользовались нашей поездкой лучше? Надо было рискнуть, по крайней мере, попробовать. Говорят, будто любовь, зародившаяся в Венеции, не умирает никогда. Я этого тебе не говорил, но говорю сейчас. Я полюбил тебя там, когда ты шла ко мне по саду Казановы между виноградных лоз, ветер трепал тебе волосы. Я помню всё до мельчайших подробностей. Прости меня за вчерашнее безумие. Но даже если ты не хочешь меня видеть, оставь цветы…
Она не могла его прогнать, взяла розы и пустила на порог. Она рассказала, что Бранка посоветовала ей держаться от него подальше и что она даже угрожала.
-Он тебя любит, все это видят, - сказала она. – Даже ты это видишь, ведь ты бываешь у них часто дома, вы дружите много лет, ты просто не можешь этого не замечать.

-Но причем здесь Бранка? – не понял Атилиу. – Если речь идёт о нас, а ведь мы оба свободны, так в чём проблема?

-Тот, у кого есть дети, не может быть полностью свободен, - старалась сохранить свою позицию Элена.
-И ты ничего ко мне не испытываешь?

-Кажется, я тебя люблю! – призналась ему Элена, и Атилиу почувствовал себя счастливым. – Я часто вижу тебя во сне, и это такие, хорошие сны, добрые; я даже слышу твой голос, ты шепчешь мне на ухо, я чувствую твоё тело, твой запах, словно мы уже принадлежим друг другу, словно мы уже часть друг друга…
От такого признания Атилиу был на седьмом небе от счастья и поцеловал Элену; она приняла его поцелуй, но вскоре отстранилась, сказав, что ей нужно прийти в себя.

-Я поговорил с Изабел, - сказал Атилиу.

-Причём здесь Изабел? Причём Бранка? Причём здесь кто бы то ни было, если я люблю тебя, а ты – меня? Я говорю о себе, мне надо с собой разобраться, научиться жить с собой в ладах. Тогда я буду готова на всё ради тебя!

А позже она поехала в мастерскую. Её туда позвонила Эдуарда и рассказала ей про Лауру, на что Элена посоветовала дочери забыть о Луаре, так как той же лучше, когда Эдуарда бесится. Поговорила с дочерью, положила трубку, и тут же к ним зашла Марсия с керамическим изделием, которое она изготовила сегодня. Флавия посоветовала ей поговорить с Эленой, а может, эта красивая вещь будет украшением в доме Эдуарды. Внезапно Марсия почувствовала внезапную боль внизу живота, но вскоре, когда она присела на диван всё прошло.
-А как же Вилсон? – спросила Флавия.

-По-прежнему. Я только надеюсь, что с рождением ребёнка он всё же исправится. Слушайте, вы не хотите обе стать крёстными для моего ребёнка? – предложила она Элене и Флавии. – Ведь может же быть у ребёнка две крёстные.
-Почему бы и нет? Кому как не нам быть крёстными? Мы же обе без мужей, - пошутила Флавия.

-Ооо, ну кто знает, может к тому времени вы уже замуж повыскакиваете, - подмигнула им Марсия.

Несмотря на все советы Бранки, Изабел вышла на работу, не собираясь сидеть дома в одиночестве, но вид  неё был не из лучших, Арналду сразу же заметил, что она чем-то обеспокоена. Они сидели в его кабинете и он спросил у неё:

-Правду ли мне сказала Бранка, что у вас с Атилиу всё кончено?

-Да, разошлись окончательно, - подтвердила Изабел. – Это так невероятно? Мы итак никогда не были вместе, Атилиу всегда был где-то далеко.
-Ну, не получилось, так не получилось, - сказал Арналду.

В следующую секунду он встал из-за стола и подошёл к Изабел.

-Ты долго одна не останешься. Ты такая привлекательная, интересная, талантливая, независимая, финансовая…
-Женское счастье не в этом, - сказала Изабел.

-Но это помогает, - мягким голосом произнёс Арналду и через мгновение Изабел почувствовала как его руки стали массировать её плечи. Она напряглась. – Знаешь, как легче всего забыть мужчину? Заменить его другим… Ладно, давай отметим это сегодня вечерком стаканчиком виски.
-Что отметим? – попросила уточнить Изабел, чувствуя, что Арналду имел в виду себя, когда сказал, что ей нужно заменить одного мужчину другим.

-Твою независимость. Свободу. Что может быть лучше свободы, а? – Улыбаясь, он распростёр над столом руки, а Изабел глядела на него несколько мгновений. В конце-концов она приняла его приглашение…

Орестес был счастлив, от того, что он теперь тоже работал, и Сандрниья радовалась за папу не меньше его. Однажды они договорились, что один день она пропустит школу и посмотрит, как работает папа, – ей очень этого хотелось. Лидии они решили ничего не говорить, мать не любила, когда девочка прогуливала школу.
И вот утром, позавтракав, заговорщики ушли вместе. И Орестес весь день промотался с Сандриньей по городу, по банкам, по разным местам. На девочку всё это произвело неизгладимое впечатление, она гордилась, видя, как старается отец. Вот только устала она сильно, поэтому когда пришла домой, сразу же пошла отдыхать.

А позже в салон пришла Катя, мать Сесилии, одноклассницы и подруги Сандры. Пришла он, чтобы Фонсека подстриг её маленького сына, а между делом спросила, не заболела ли Сандра.

-С чего ты взяла? – удивилась Лидия.

-Да её же сегодня в школе не было. Я пришла за Сесилией, а она мне сказала, что Сандры не было, вот я и подумала, вдруг она заболела.

Лидия не стала больше ни о чём спрашивать Катю, но так ей стало обидно. Значит, они ей наврали, значит, скорее всего, дочка захотела посмотреть, как работает её отец, и они решили от неё это скрыть. Если бы Катя не пришла, она бы, возможно, и не узнала… Она решила не говорить с дочерью, пока не придёт Орестес.

Орестес пришёл как раз тогда, когда она накрывала на стол для ужина; Сандра была в комнате. Орестес был весел, в одной руке у него был портфель, в другой – дюжина пирожков, которые он купил к ужину. Он стал рассказывать Лидии о своих успехах на работе, сказал, что начальник похвалил его, сказав, что Орестес, похоже, двигается вперёд. Но Лидия как будто не слышала его. Она лишь позвала Сандринью из комнаты. Девочка выбежала и, увидев отца, обрадовалась и повисла у него на шее.
-Сандринья, - позвала Лидия. – Папа пришёл, так что садись.

Она села на диван, и Орестес сел рядом с ней. Лицо у Лидии было какое-то невесёлое, он это сразу же заметил, как только пришёл с работы. Значит, за что-то рассердилась.
-А теперь расскажи, что было сегодня в школе? Ну? Кто знает, может при нём ты вспомнишь? – Видя, что дочь опустила глаза, она прикрикнула. – Смотри мне в глаза и говори, что было в школе?

Орестес и Сандра сидели, не зная, что ответить…

Атилиу был дома один и никого не ждал, поэтому звонок в дверь был для него неожиданным. Он открыл дверь и воскликнул от удивления:
-Бранка?..
