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После этой своей фразы Атилиу достал коробочку, открыл её и показал кольцо, которое он принёс для Элены.

— Померяй, — сказал он ей. — Вроде должно подойти.

— Ты что, шутишь или серьёзно? — спросила у него с улыбкой Флавия, как и Элена, слабо верящая в то, что происходит.

— Шутка, конечно, Флавия, — ответила за неё Элена. — Атилиу, я тебя умоляю… Здесь люди делом занимаются.

— Ты мне вчера так и не дала ответа; говорила, говорила, убегала от ответа, и так мне ничего и не сказала. Со мной этот номер не пройдёт.

— Слушайте, я ничего не понимаю. — Флавия, а следом за ней и Анинья стали спускаться вниз. — Мне ничего никто не сказал.

— Я делаю Элене предложение в вашем с Аниньей присутствии, с кольцом, как полагается. Вам нравится?

Флавия с Аниньей подбежали к Атилиу, и он дал им получше разглядеть кольцо; женщины были просто в восхищении. Атилиу посмотрел на Элену, спрашивая, не хочет ли и невеста посмотреть.

— Ну ты у меня дождёшься! — пробормотала Элена.

— Что, кольцо не нравится? Или размер не тот?

— Слушай, ну ты и скрытная, — улыбнулась Флавия Элене. — Я ей тут всё рассказываю, а она — нет. Но больше ничего рассказывать тоже не буду.

— Да мы об этом и не говорили даже, — заволновалась Элена. — Это он всё в Терезополисе придумал всё. Как так можно над человеком издеваться?

— Вот бы надо мной так кто поиздевался — с кольцом и с предложением руки и сердца! — закатила глаза Флавия.

— Ты не примеришь кольцо? — спросил Атилиу. — Ты ставишь меня в двусмысленное положение.

— Знаешь, чего ты заслуживаешь за подобный поступок? — спросила Элена, еле сдерживая счастливую улыбку. — Только нет, нет, нет… Я теперь догадалась, почему ты так пристально разглядывал мою руку тогда…

Улыбнувшись, она подошла к нему, подставив свою руку, а он извлёк кольцо и надел его на палец невесты, сказав, что он, оказывается, угадал с размером.

— Отметим? — хлопнула в ладоши Флавия.

— Думаю, что просто необходимо! — согласно кивнул ей Атилиу и выбежал на пять секунд за шампанским.

— Ну ты даёшь, Элена! — сказала ей Флавия. — Мне ничего не сказала, а ведь я же видела тот поцелуй на балконе — не ниточка, а целая улика!

— Да? — удивилась Анинья. — А я ничего не знала про поцелуи…

Они всей компанией пришли в ресторан Вилсона, где их ждало шампанское, Элена сопротивлялась, говоря, что не надо бы выставлять это напоказ.

— А что тут такого? — спросил у неё Атилиу.

Он позвал стоявших у стойки Вилсона, сеньора Зиту, садовника Женезиу. Вскоре к ним присоединилась и Марсия, а затем они подняли бокалы.

— Это вправду похоже на шутку, но это не шутка, — сказал Атилиу. — Просто я всегда такой весёлый, экспансивный, когда чувствую себя счастливым. А сейчас вы даже не представляете, как я счастлив. Да, я романтик, но я не стыжусь своих слёз. И мне не стыдно заявить перед всеми, что влюблён, что я просто счастлив…

Потом в мастерской Элена говорила ему, что он поставил её в неловкое положение и она не знала, как себя вести, сравнила всю ситуацию, как характерную только для подростков, сказав, что все над ней смеяться будут.

— Тебя очень беспокоит возраст, я это уже давно заметил, — он и в самом деле стал серьёзным. — Ты то и дело повторяешь, что тебе уже за сорок. И что, я поэтому не могу делать тебе предложение? И поэтому ты не можешь иметь детей? Что ты мне хочешь этим сказать? Что ты не можешь быть счастлива, потому что тебе за сорок? Мне тоже за сорок, но я в самом соку — и физически, и душевно.

— Да ты же мужчина, а женщины стареют гораздо быстрее…

— И внутренне тоже? — Атилиу пристально смотрел на неё.

— Нет-нет… — Она села рядом с ним. — Это всё глупости, просто я сбита с толку, я волнуюсь.

— Поначалу тебе было не по себе из-за Изабел, потом из-за Бранки, потом из-за Эдуарды. А теперь что?

— Ничего, ничего. Я уже совсем забыла про Изабел, до Бранки мне нет никакого дела, а у Эдуарды, к счастью, всё хорошо. Мне кажется, что у нас всё очень быстро всё происходит, наша любовь, твоё предложение, мне страшно, как бы это не кончилось печально.

— Ты не веришь в мои чувства к тебе? Или в свои?

— Нет, я верю в нашу любовь… Да не знаю, я сама запуталась, всё так быстро… Я люблю тебя, во мне ты можешь не сомневаться… Просто, когда всё идёт так гладко, человек начинает сомневаться, он беспокоится… Вот увидишь, я возьму себя в руки и у нас всё будет в порядке…

— Я не позволю тебе приводить в дом случайных знакомых, — отчитывала Бранка Милену за завтраком, намекая ей на Фернанду. — Здесь мои друзья, и это мой дом, ты хорошо меня поняла? Вне дома делай, что твоей душе угодно, но в доме командую я, и здесь всё будет так, как я хочу.

— А чего ты так вчера не проповедовала, получилась бы отличная воскресная проповедь, — ответила ей Милена.

— Не иронизируй, — сказала Бранка. — Ты и ирония — вещи несовместимые, так как ирония подразумевает наличие хотя бы капли ума, а у тебя этой капли я не наблюдаю, потому что иначе ты не прожигала свою жизнь понапрасну: не учишься, не работаешь, не путешествуешь, а только бегаешь неизвестно за кем. Ты же прожигаешь свою жизнь.

— Всё зависит от точки зрения, мама, — сказала Милена. — Я считаю, что жизнь прожигают сидя в мягком кресле, попивая мартини из бокала и рассуждая о невозможной любви.

От этой фразы Бранка пришла в ярость и вскочила с кресла, схватив нож; толчок был таким сильным, что кресло упало назад. Арналду еле хватало сил, чтобы мать и дочь не сцепились.

— Смотри у меня, Милена, я тебя когда-нибудь убью! Не заставляй меня вышвыривать тебя из дома и выбрасывать все твои вещи на улицу!

— Кто дал тебе право распоряжаться чужой жизнью? Никто не смеет оскорблять моих друзей!

— Милена, у тебя есть жених!

— Где жених, какой жених?! Он только для тебя жених! Я ему не жена, чтобы отчитываться перед ним.

— Ну ты у меня дождёшься! — Бранка пыталась вырваться из рук мужа, но он крепко её держал. — Какая ты дочь?

— Точно такая же, какая ты мать! Ты мать только для Марселу, но не для меня с Лео!

— Неблагодарная… Пусти меня, Арналду, — она села на стул. — Я запрещаю тебе приводить сюда своего оборванца, тебе всё ясно? Эдуарда тебе уже ясно дала понять, что не хочет его здесь видеть, ни его, ни его сестрёнку, ни кого бы то ни было из их окружения, а то ещё этот старый пьяница будет купаться завтра у нас в бассейне!

— Какая же ты ханжа! А ещё чирикала тут, какая же она прелестная девочка, приглашала в бассейн… А она же невинный ребёнок!

— Плевать я на твою солидарность хотела! Кто не заслуживает уважения нашей семьи, тот не может быть твоим другом — только так можно выжить в этих джунглях!

— Ханжа, настоящая ханжа! — задыхалась Милена. — Предпочитаешь друзей богатых, но глупых и склочных, бедным, но умным и честным!

— Минуточку, — вмешался Арналду. — Можно мне сказать? Мне только не понравились его длинные волосы, это не гигиенично…

— А тебе не кажется, что твои шутки отдают расизмом?! Нет, вы мне все противны, меня тошнит от вас! — взорвалась Милена и убежала к себе наверх.

— Но я же пошутил…

— Оставь её, Арналду, пусть идёт! — переводя дыхание, сказала ему Бранка. — Я только и мечтаю о том дне, когда она уедет насовсем. Да-да, я знаю, что мать и дочь бывают соперницами, но Милена мне не просто соперница, а враг!

Ещё большую злость вызвал у неё Лео, который спустился вниз к завтраку; увидев, что мать вот-вот заплачет, он спросил, что случилось и получил взбучку от матери:

— Небось тоже станешь обвинять меня в недостатке любви! Да вы бы работали лучше, а не языком трепали!

— Но я же столько раз предлагал свою помощь…

— Ты человек непрактичный, — как обычно сказал ему отец. — Извините, я опаздываю на работу…

— Нет, это больше невозможно! — сквозь слёзы цедила сквозь зубы Бранка. — Может, я и вправду не заслуживаю уважения, может, меня и вправду всем здесь дозволено пинать?!

Но её слёзы мгновенно высохли, когда вниз спустились Марселу и Эдуарда. Арналду торопил Марселу, а Бранка не давала ему отвлекать Марселу от завтрака; Эдуарда тоже на сегодня собиралась встретиться с матерью, они собирались нанести визит к врачу, а потом заехать посмотреть, как идёт работа по оформлению квартиры.

Лидия и Нанду тоже завтракали; она рассказывала сыну, какая Сесилия умная девочка и как она поступила с Сандриньей сегодня. Её сердце подсказывало, что девочки станут подругами на всю жизнь. Орестес тоже спустился вниз и удивился, когда узнал, что Сандринья пошла в школу.

— Да, пошла, — незлобно ответила ему Лидия. — Ребёнка с детства надо приучать к порядку, а то вырастет тряпкой, как некоторые.

Звонок телефона прервал их разговор: ни у кого не оставалось сомнений, что это была Милена, но Нанду, после того вечера не хотел с ней говорить, поэтому попросил ответить Орестеса и сказать Милене, что Нанду уже ушёл. Заплетаясь, Орестес передал Милене всё, как просил Нанду, но девушка почувствовала, что Орестес обманывает, но не стала говорить этого вслух. Орестес ей нравился, и уж он-то определила по голосу, как ему трудно лгать. Сама она после ссоры с матерью никак не могла остановить свои слёзы.

Когда Нанду ушёл на работу, Орестес так и сказал Лидии:

— Мне было так неудобно её обманывать, она такая красивая?

— Что же, получается, что я такая уродина? — посмотрела на него Лидия, лицо её было серьёзным и в то же время она шутила. — Мне-то ты врёшь с удовольствием.

Но Нанду пришлось встретиться с Миленой, она приехала на аэродром и застала там его, когда он приехал. Она говорила, что он изменился, и что она догадалась, когда Орестес её врал, ведь он совершенно не умеет этого делать. А Нанду в свою очередь предложил ей забыть обо всём, что произошло на выходных.

— Ты меня поцелуешь, или это запрещено правилами? — спросила она. — К чёрту все эти правила!

Они собирались поцеловаться, но парня окликнул Фаусту.

— Я из-за тебя работу потеряю, — сказал Нанду Милене.

— Ну и к чёрту её, тогда я куплю собственный вертолёт и найму тебя.

— Неужели ты не понимаешь, что я не хочу работать на тебя?

— А чего ты хочешь, ну скажи, умоляю!..

— Ничего не хочу. Но я точно знаю, чего я не хочу. Я не хочу, чтобы нам было больно.

Он ушёл, услышав за спиной просьбу Милены обязательно ей позвонить по возвращении.

Эдуарда встретилась с матерью и они вместе поехали на осмотр к доктору Моретти, а пока он был занят, они навестили Сезара. Эдуарда видимо впервые была у него на работе, потому что удивилась, что у Сезара на окне стоят фотографии Сезара, Эдуарды, на одной из этих фотографий была Элена с Антенором и Мафалдой. Всё это позволило ей вспомнить многие подробности их детской жизни.

— Знаете, я тоже скучаю по детству, и даже по тем синякам, что мы друг другу ставили, — смеялся Сезар. — Иногда становится жалко, что детство закончилось.

— Да, это удивительно, но мы никогда не боимся прошлого, — сказала Элена.

А после приёма доктора Моретти они пообедали вместе, и Элена рассказала Эдуарде о том, что Атилиу позвал её сегодня замуж.

— Да, ты застала меня врасплох, мама…

— Что такое? Ты же ведь сама меня ругала, что я не могу найти себе никого.

— Да, но мужчина — это одно, а муж — другое. Но не бери в голов, это я, наверное, просто ревную, знаешь ли. В голову лезут всякие мысли, что ты выйдешь замуж, заведёшь новую семью и забудешь обо мне.

— Ну как это забуду. Я же не рожать собралась в конце-концов. А ты не заметила кольцо?

— Заметила, с самого начала, — улыбнулась Эдуарда. — Хотела спросить, но забыла. Оно такое красивое.

— Знаешь, он меня постоянно удивляет; мы были с ним на выходных в Терезополисе вдвоём… Он говорит такие вещи, очаровывает, такой вежливый, галантный. Понимаешь, такие галантные были в другие времена, в то же время он очень откровенен, он словно из сердца вытаскивает слова. Он сам сказал, что не боится быть сентиментальным, что не скрывает слёз. А я не припомню ни одного мужчины, который бы говорил о своих чувствах и плакал при этом.

— Ты его любишь, мама, — сказала ей Эдуарда, — я это заметила. Ты его очень любишь.

Затем она поехала на фирму, где её ждал Марселу. Она рассказала ему, что ребёнку уже шесть недель и что спрашивала у доктора Моретти, можно ли им вести интимную жизнь, и доктор подтвердил, что проблем никаких нет.

— Так что хватит от меня бегать, — нежно ущипнула она его.

Он сказал, что сюда приехала Бранка забрать Эдуарду домой, и они пошли в зал заседаний. Впрочем, там была не только Бранка, но и Арналду, Изабел, Паула и Атилиу, который вошёл в зал после Марселу и Эдуарды. Эдуарда тут же кинулась поздравлять Атилиу, чем вызвала недоумение у остальных.

— У тебя что, день рождения, Атилиу? — спросил Арналду.

— Ради Бога, дорогой, — сделала ему замечание Бранка. — День рождения у него в марте.

— Он женится на моей маме, она мне сама сегодня рассказала, я же ведь только что от неё. С кольцом и предложением руки и сердца. Это правда, Атилиу?

— Ну всё, наговорились? Да, это правда, я женюсь на Элене, а ты что, против, Эдуарда?

— Я? — засмеялась Эдуарда. — Да ты что, наоборот, я так рада за вас!

— Дожили, — засмеялась с ней в унисон и Бранка. — Теперь, чтобы пожениться, просят руки матери у дочери. Ну, Атилиу, мой дорогой бармен, рассказывай всё подробнее.

— Какая глупость, извините, — тихо бросила Изабел, собираясь уйти.

— Нет, постой, я не понимаю, — сделал серьёзное лицо Атилиу, глядя на Изабел. — Тебе что, жених не нравится или то, что я женюсь?

— И то, и другое! И не повышай голос, я тебе не служанка.

— И слава Богу, а то я давно бы тебя уже уволил! — крикнул ей вслед Атилиу.

— Господи, но я же совершенно не хотела, чтобы вы ругались, я думала, вы радоваться будете, — недоумевала Эдуарда.

— Да нет, ничего страшного, моя дорогая, — добродушно сказал ей Атилиу. — Я бы и сам сказал, если бы ты не опередила меня. Я женюсь как полагается, мы оба свободны, я — вдовец, она — разведена, и я прошу медовый месяц, как положено, мы хотим уехать на недельку.

— Конечно, мы тебе это устроим, — сказал ему Арналду.

Примеру Эдуарды решила последовать и Бранка и она, обняв Атилиу, пожелала ему счастья с Эленой. А перед тем, как уехать с Эдуардой, давала наставления Изабел в её кабинете.

— У нас уже итак сё из рук вон шло…

— Да какая же ты женщина, если ты не можешь удержать мужчину. Да в наше время даже пятнадцатилетняя девчонка обладает тысячами уловок, а ты?

— Ну если ты такая умная, то почему ты сама не смогла его удержать? — набросилась на неё Изабел.

— Не глупи, — предупредила её Бранка, но Изабел было не остановить.

— Тебе же хуже, чем мне. Мне надоели твои нотации, тоже мне учитель нашёлся.

— Не смей на меня кричать, ты меня не знаешь. Если я тебе помогала в твоих отношениях с Атилиу, то только потому что ты мне нравишься, и я надеялась, что вы будете счастливы, я же сама свела вас.

— Это потому что ты не отважилась его себе заграбастать!

— Я желала тебе счастья, Изабел, но нужно было, чтобы и ты хотела счастья! Как можно было умудриться потерять мужчина за какие-то двадцать четыре часа в Венеции? Будь я на твоём месте, я бы ни на что не отдала его Элене. Будь я на твоём месте, я бы даже родила ему рёбёнка. Ты ничему у меня не научилась.

Последняя фраза заставила Изабел усмехнуться и с ироничной улыбкой произнести в ответ:

— Ты его любишь!

— Что ты несёшь? Да, он мне нравится, но если бы я его любила, то ни перед чем не остановилась бы, чтобы он был со мной!

— Но он тебя не любит.

— Не провоцируй меня, а то лишишься того, что действительно любишь, — своей работы. Я тебе помогала, Изабел, я поддерживала тебя, была рядом. И вот как ты мне отплатила. Ради твоего же блага я сделаю вид, что ты мне ничего не говорила, спишем это на нервный срыв.

Потом в машине Эдуарда рассказывала ей, что она сама не ожидала такой новости, но она не видит в этом ничего плохого. Бранка же ехала, автоматически крутя руль, у неё очень сильно болела голова, а перед глазами постепенно вставала пелена.

— Если честно, то всё ещё в Венеции началось, — продолжала Эдуарда. — Близости между ними не было, я уверена в этом, но то, что между ними было взаимное влечение, было видно с самого начала. У него глаза блестели, а она только о нем и говорила. Единственное, мне было Изабел жалко, она, кажется, ещё его любит, а маму она, наверное, ненавидит. Помните, как меня Лаура возненавидела, но ничего, мы теперь с Лаурой в нормальных отношениях, и Изабел тоже успокоится.

Эдуарда всё тараторила и тараторила, а Бранка теряла постепенно управление, выезжая на встречную полосу, и Эдуарда замолчала, чувствуя приближение несчастья. Но, слава Богу, Бранка сумела опомниться и свернуть на обочину, в аварию они не попали. Бранка сказала, что внезапно у неё разболелась голова, но уже всё прошло; Эдуарда собралась звонить Арналду и Марселу, но тут же была остановлена свекровью, которая сказала ей, что уже всё прошло. Они постояли немного и поехали домой.

Прошло несколько дней, и Элена с Атилиу готовились к свадьбе. На фирме Атилиу только об этом и говорил, часто это слышала и Изабел и ей было очень больно. Это видели и остальные служащие фирмы и вслух выражали свою жалость к ней.

Элена собирала сегодня девичник, Виржиния взялась организовать сегодня праздник у себя дома; Рафаел ушёл куда-то с друзьями развлекаться до поздней ночи, предоставив возможность дамам развлекаться одним. Родригу собирался быть весь вечер в своей комнате, а Жулиана ложилась рано. Собирались самые близкие: Сирлея с Кати, Марсия, Флавия и Анинья. В это время раздался телефонный звонок: жених, скучающий в своём номере в гордом одиночестве, позвонил своей невесте, чтобы узнать, как у неё дела.

— Смотри-ка, уже ревнует, — подмигнула Виржиния…

— У меня тут полный хаос, — говорил Элене Атилиу по телефону. — Диски, книги, кассеты — пытаюсь навести хоть какой-то порядок.

В этот момент в его квартире раздался звонок в дверь, и он, попросив Элену подождать, пошёл открывать дверь. Кого-кого, а Изабел-то он уж точно увидеть на пороге не ожидал.

— Нет, посмотри-ка, — смеясь говорила Элена Виржинии. — Звонит, отвлекает меня от вас, а сам заставляет ждать. Атилиу!!!

Изабел же, одетая в вечернее платье, открывающее плечи, произнесла:

— Я пришла помочь тебе устроить мальчишник.

